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A csehszlovákiai magyarok kitelepítése
időszerűtlenné vált

A Csehszlovák K P központi lapja barátsági szerződést sürget Magyarországgal
Valamennyi csehszlovák lap ve­

zetőhelyen ad hírt arról, hogy a 
csehszlovák kormány jóváhagyta 
a magyar nemzetiségű személyek 
állampolgárságának visszaállítá­
sáról szóló törvényjavaslatot.

A minisztertanács határozatával 
•kapcsolatban a „Rude Pravo”"ban 
- a csehszlovák KP központi 
lapjában —, Rais, a köztársasági 
elnöki iroda politikai osztályfő, 
nőké „A magyar kérdés demokra­
tikus rendezése” címmel többek 
között a következőket írja;

— A magyar nemzetiségű sze­
mélyek állam polgárságának visz.

szaállitása után biztosítjuk a cseh. 
szlovákiai magyarok összes politi­
kai, kulturális és polgári jogait. 
A magyar kérdés megoldása min­
den bizonnyal hozzájárul a dél­
szlovákiai határvidék gazdásági 
és politikai helyzete megszilárdu­
lásához. Véglegesen rendezni le­
het a kisbirtokosok tulajdonjogát 
és ezzel lehetővé válik a délszlo- 
vákiai földművesek és telepesek 
zavartalan gazdálkodása. A cseh­
szlovákiai magyarok jogainak ren­
dezésével megindult az a folyamat, 
amelynek célja, "hogy magyar pol­

gártársaink a népi demokrácia ál. 
lamalkotó elemévé váljanak.

— A magyar kérdés véglege. 
rendezését elsősorban azok < 
mélyreható belpolitikai változások 
tették lehetővé, amelyek a leg­
utóbbi időben Magyarországon 
végbementek. A népi demokra­
tikus magyar köztársaság végleg 
a 'Szovjetunió cs a népi demokrá­
ciák oldalára állott és így Szlová 
kia magyar lakossága megszűnt 
a Csehszlovákia.ellen irányuló,ir 
redenta politika eszköze lenni. A 
helyzet ilyen fejlődése követkéz

lében a csehszlovákiai magyar la. 
kosság kitelepítésének a terve idő. 
zerütlennc vá't. A csehszlovákiai 

magyarok helyzetének rendezése 
nemzetközi szempontból is nagy- 
jelentőségű, mert az egész világ­
nak megmutatta, hogyan lehet a 
legnehezebb kérdéseket is tartó­
in és békésen megoldani.

—- Országaink közötti barát- 
ági és együttműködési szerződés, 

amelynek megkötésére bizonyára 
or kerül, nagy jelentőség külpoli. 

tikai kiegészítése lenne ennek a 
belpolitikai intézkedésnek.

A wroclawi értekezlet a példa, 
togy közös akarattal meg lehet egyezni

ugaíí lomb rágalomhadjáratára adott 
válaszában a lengyel külügyminiszter

Az. Egyesült Nemzetek szervé', 
zete Politikai Bizottságában a 
szovjet leszerelési javaslat ellenzői 
egyre gyakrabban használják fel 
a szónoki emelvényt .szovjetébe; 
«es demagóg kirohanásokra. így 
kivárniuk füstfelhöUet fejleszteni, 
umv-yek mögött a szovjet javaslat 
elvetése során elrejtőzhetnek.

Ezt az irányzatot tette magáévá 
Austin amerikai kiküldött, a bi­
zottság keddj ülésén. Azzal vá­
rfoka a Szovjetuniót, hogy eluta­
sítva a bizottság többségének a 
hagyományos fegyverkezésre vo­
natkozó álláspontját, „nem mulat 
■ iándékot n• nemzetközi együtt, 
működésre“. Austin mindenről be. 
«é t, csak arról nem, hágy miért 
akadályozzák az amerikai impe- 
rialieta körök azoknak a felada­
toknak a megvalósítását, amelyek 
a ' i ágbékét biztosíthatnák.

Az amerikai kiktildöttön kívül 
még Libanon, "Új-Zeeland, Szíria, 
Ausztrália, Svédország és Belgium 
kiküldöttje is felszólalt és bár 
egyikük sem szállt nyíltan szembe 
a szovjet javaslatai, védamennyien 
elenséges kirohanást rendeztek a 
Szovjelúnió ellen.

Az UNO politikai bizottságának 
szerda délutáni ülésén Modze- 
kvszkij lengyel külügyminiszter, 
mondott beszédet. Rámutatott ar­
ra, hogy p. többségnek nincs szán. 
dekában tényleges eredményre 
if'ni. Kifejtette, hogy 1939 előtt 
1 ranciaország nem akart fegyver­
kezést,-, mert Dajadier és társa; azt 
hitték, hogy Kelet felé vezethetik 
majd Hitler támadásit. Ma vájjon 
*j} ellett akar fegyverkezni Parodi, 
>'rukciaorssdg megbízottja? Sem- 
miesetre sem Németország ellen, 
amely aközött a 17 állam között 
van, amelyek a Marshal 1-tervben 
'rsztveiznek. Parodi azt is beis- 
merte, hogy a Szovjetunió nem. 
;ar háborút. Mit jelent tehát a 

•'«rmilyen támadó" kifejezés?

Kiemelte Modzelevszkij. hogy a 
benyújtóit sok javaslat ellenkezik 
az alapokmány szellemével. Mind­
ez a széthúzást segíti elő, nem az 
együttműködést. Csak a keleti ál­
amok folytatnak építomunkát az

ben. Ezt teszik az UNO keretén 
kívül is, amire példa, a wroclawi 
nemzetközi értelmiségi értekezlet, 
amelyben megmutatták, hogy ha 
megvan a közös akarat, meg le­
het egyezni 45 állam kiküldöttei.

UNO-ban az alapokmány szellemé, nek egymás között.

Baráti kapcsolatok 
a Szovjetunió és Korea közölt

A koreai népi demokratikus köz­
társaság in ini:»tevtanác sának el­
nöke, Sztálin gene vá! i ssz i m u szb oz 
intézett levelében azt a kévését fe­
jezte ki, hogy diplomáciai kapcsola­
tot és szoros gazdasági együtt­
működést létesítsenek a két ország 
között.

Sztálin g-enerálisszfmusz válasz­
levelében melegen üdvözölte a koreai 
kormány megalakulását g szov­
jet kormány készségét kifejezve a 
két ország közötti diplomáciai kap­
csolatok létrehozására, követik ki­
cserélésére és a két ország közötti 
gazdasági kapcsolatok elmélyítésére.

Járul a keiner
A Gazdasági Főtanáé», mint is­

meretes, legutóbb elhatározta a ke­
nyér burgonyával való keverését. 
Értesülésünk szerint u kenyérben 
5 százalék burgonyapehely lesz, 
amely jobbminöségü. mint az eddig 
használt pehely. Egyébként a ke­
nyér összetétele nem változik. A 
burgonyapehe'lyel kevert kényé' 
fő-én kerül forgalomba-

Távoiheieti MarshalMerv
A japán küi&eretited-eimi hivatal 

tárgyalásokat kezdett az indiai, kí­
nai és a dél afrikai kiküldöttekkel. 
Aj, amerikaiak ezt a hivatali ogy
lávolkelctt Marshall-tcrv előkészíté­
sére használják [cl- A tervuck ka­
tonai és gazdasági központja a 
nemrég még háborús diente1 
Japán lenne.

Egyébként október elejével 797
ezer munkás vesz részi a japán 
bérharcban.

—................o — —-

Olcsó könyvel kúpnak
a dolgosok

Vértes György, az Országos Könyv- 
hivatal elnöke szerdán délután a 
Ganz , vagongyár munkásságának
adta- á-i az „0!csé könyvet a dől go- 
zéknak-1 akció e'sö köteteit.

— Ez még csak a kezdet — 
mondotta. — A jövöboii még több 
cs még olcsóbb könyveket igyek 
szünk eljuttatni dolgozó népijnWmz 
az ipari munkássághoz és a fa1« 
dolgozóihoz,

Harusfyák József, a Szakszerve­
zeti Tanács elnöke rámutatott arra, 
hogy a Magyar Dolgozók Pártja 
programját vá'tja valóra a népi de­
mokrácia akkor, amikor a könyvet 
a magyar dolgozók számára is 
megfizethetővé teszik és ezzel is 
megszünteti a vagyonos osztály k»1 
tunrmnopúliuniát.

Deportálták Amerikában 
Szánté János magyar munkásvezért

Az Egyesült Államok haladó vezetőinek üldözése tovább tart. 
Az USA fellebbviteli bírósága kedden jóváhagyta Eugen Dennis, az 
Amerikai Kommunista Párt főtitkára eilen a kongresszus megsér­
tése miatt hozott ítéletét.

Dennist a múlt év júliusában egyévi börtönre ,és ezer dollár 
pénzbüntetésre ítélték, mert nem volt hajlandó megjelenni a szená. 
tus Amerikaellenes bizottsága előtt. A „független bíróság" most 
ezt a szégyenteljes ítéletet jóváhagyta.

Az amerikai bevándorlási hatóság kedden elrendelte az erdélyi 
származású Szántó Jánosnak, a Szállítómunkások Országos Szerve, 
zele vezetőjének a deportálását is.

Egyetlen tárnába sem szálltak le 
tíz nap óta a francia bányászok

A francia bányászok általános 
sztrájkja változatlanul tovább tart 
A szakadár Forces Ouvriere és a 
keresztény szakszervezetek min­
den erőfeszítése ellenére egyetlen 
tárnába se szálltak le a bányászok.
A vasmunkások több, mint 3 he­
tes sztrájkja győzelmes befeje­
zéshez közeledik.

A francia rakodómunkások sge- 
dán minden francia kikötőben 
sztrájkba lépnek. A textilipari 
munkások közül még 17 ezren 
sztrájkolnak.

A sztrájkmózgalom tovább tér. 
jed. To ryes városából újabb jelen­

tős munkabeszüntetéseket .jelente­
nek. Itt már 17 ezer dolgozó 
sztrájkol és most a textilmunká­
sok is követelik a létminimum fc1- 
emelését. A vasutasok sztrájkja 
Északafrikára is kiterjedt.

A több, mint százezer bányászt 
képviselő délwalesi bányászszak. 
szervezet végrehajtó tanácsa ha­
tározatában teljes együttérzését 
fejezte ki a sztrájkoló francia 
bányászokkal. Az erről szóló ha­
tározat tiltakozik az ellen, hogy 
Franciaországba angol szenet 
szállítsanak a bányászsztrájk tar­
tama alatt -

Kétkilo aranyai és egy kiló gyémántot kap Magyarország 
— de a bűnöst egyelőre nem adják

Szabó Imrét, akj az Esterházy-1 
család mesés kincseinek egy részéi * 
pár hónappal ezelőtt elrabolta és 
Au rali-iába vitte, súlyos betegsége 
miatt egyelőre nem adják át Ma-

vvarországneuk. Magyarosaiig meg­
kapja a két kg. aranyat és egy kiló 

j gyémántot, ameyet Szabó átadott 
az osztrák rendőrségnek.

keresztény demokraták 
túlszárnyalták 

a Mussolini-terrort
tály zárt egységét és küzdi M-elto 
mét.

Togliatti a kormányt és különö­
sen a belügyminisztert az olasz 
köztársasági alkotmány nyílt meg. 
szegesével vádolt“ és hozzátette: 
a beiügyminiszernek és rendőrségé, 
nek semmiféle munkáselienes intéz­
kedése nem tartóztathatja fel az or 
szagot útjában a szabadság és a 
szocializmus felé.

Kedden dóiutam felfüggesztették 
ez olasz képvisei.iház ülését, mert 
a képviselők között verekedés tá­
madt.

A belügyminisztériumról foiyó 
vita során, Togliatti beszéde közben 
Alinirantc, az újfasiszták vezetője 

Ezek a kommunisták felé fordulva azi 
kiáltotta; „Gyilkosok1“ Erre kavaro­
dás keletkezett, s ennek «órán >. 
kommunista, képviselők egy része

Togliatti a júliusi gyilkos merény­
let óta első ízben mondott képvise­
lőházi beszédében éles támadást 
intézett a mai keresztény demo­
krata kormány ellen amely rendőr- 
államot teremtett Olaszországból.
Hivatalos adatokat idézett arról, 
hogy három hónap alatt hétezer 
munkást és munkásvezetöt tartóz, 
hittak le, vagyis többet, mint ugyan­
annyi idő alatt a fasiszta uralom 
idején bármikor.

Megállapította Togliatti, hogy a 
kormánynak a munkásosztáy elszi­
getelésére és egységének megbontá­
séra irányuló, Amerika által su­
gall erőfeszítései azt a. célt szolgál­
ják, hogy berántsák Olaszországot 
a háborús tömb szövetségébe.
,a törekvései azonban kudarcra 
vannak ítélve, k kormány képtelen 
megériéni e mai olasz munkájú-' összeverekedeH az újfasisztákkal.

H :
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ßtlmicpitenek

egy városi 
$ Szovjetunióban

Azeirbeidzsán Szocialista Tanács, 
koz án&biz egyik központi váro­
sát. Turtkult, á' tavaszi esozesek 
ícrán felduzzadt Amu-Darja min­
den évben félig elönti. A szovjet 
építészek most új tervet készíte­
nek és a várost néhány kilomé­
terrel arrébb teljésen újraépítik. 
A geológusok már elvégezték a 
szükséges talajvizsgálatokat, kije­
lölték azt a 270 hektárnyi terüle­
tet, ahol az új Turtkult felépítik.

NEM LESZ , s 
SEM HÚS- SEM ZSIRH1ANY

Az Országos közellátási hivatal 
a következő tájékoztatást adta a 
hús- és zsírellátás helyzetéről:

Az idei kitűnő termés a kenyér­
ellátás terén már érezteti itatását, 
ez már szinte békebelinek mond­
ható. A másik vonalon, a zsírellá­
tás terén a jó kukoricatermés ha­
tása még nem érezhető, mért a 
sertések felhizlalásához idő kell. 
A hizlalásra beállított sertések

ma már 110—120 kilósak, nemzet, 
gazdasági szempontból azonban 
súlyos kár volna a hízókat ebben 
a súlyban lévágni, mert azok 5 6 
hét múlva ‘.lórik a 160-180 kilós 
súlyt.

A sertésvágások megindulása — 
amire október végétől kezdve fo­
kozatosan sor kerül, mind a ser. 
léshús, mind a zsirellátás terén 
árlemorzsolódást fog eredmé­

nyezni. Az eddigi kedvezőtlen zsír- 
ellátási helyzet csak átmeneti, r 
javulás már mutatkozik és a ser- 
tésvágások fokozatos megindulá­
sával párhuzamosan egyre javuhi 
fog az ország hús- és zsírcllálása. 
A zsírellátást a jelentős sértés, 
állomány és a kitűnő kukoricater­
més biztosítja, aminek következté­
ben ezen a télen a dolgozók sem 
zsírban, sem húsban nem szenved, 
nek majd hiányt.

Nyngatnémefopsz^gi

helyzetkép

As amerikai megszállás iatr 
é^ö Rajna-pfalzi tartomin-ban „ 
közüzemi tisztviselők éímno3 
sztrájkra készülnek. Hessen tartó, 
rúány közlekedési vállalatainak 
üzemi bizottságai csü őrlőkön ált 
alános munkabeszüntetést rendé 
lek el, ha nem kapnak béremelést". 
Hamburgban a munkanélküliek 
szúrna HSMO.ra emelkedőit, \ 
vá'lalatok nagy része a. nyugati 
nénzíigyi reform következtében 
nem tud ja _ alkalmazottait foglal, 
koztatni. Ugyancsak eirdaK Őré 
mában a; kiköiömunkásók leiét et 
kellett bocsátani.

Bor ihr t és a fehér lovat várta 
a sarkadi kulák

A debreceni népügyészség teg. 
nap elkészítette a vádiratot Pe.pr 
Lajos 23 éves cukorgyári munkás 
Sárközi Károly 43 éves földművé: 
és Dobi Károly 36 éves maim" 
munkás, sarkad! lakosok ellen 
Mindhárman ugyanis néhány hó­
nappal ezelőtt rémhíreket terjesz­
tettek cs izgattak a demokrácia

ellen. Közülük Sárközi Károly — 
aki egyébként több, mint 50 hold. 
fal rendelkező kulák — többek 
között ilyen kijelentéseket tett. - 

— Nemsokára bevonul Horthy 
Vliklós fehér lovon Sarkadra.

(jgyükben a hónap végén tart 
tárgyalást a népbíróság.

Debrecen a 12. helyen áll 
a lseszolgáltátási versenyben

A közellátási felügyelőség leg­
utóbbi jelentése szerint kedvezően 
folyik a beszo'gákaiás Hajdú me­
gyében. Debrecen a 13. helyről a 
1:’. helyre került és S8.2 százalék­
ban teljesítette a beszolgáltatást. 
A megye 87,7 százalékos teljesít, 
ményt ért el, vagyis a rá kirótt 
2130 vagonból lStiS.4 vagon gabo­
namennyiséget szolgáltattak be. 
A legutóbbi jelentés óla 11 ós fél 
\ agon gabonát adtak be a megye 
do'gozó parasztjai.

A versenyben változatlanul Jó- 
zsa tartja, az c’sö helyet 288.1 szá­
zalék»- teljesítménnyel, 2. Bal­

mazújváros 127,3, 8. Rajdúsámson 
114.5, Hajdúszoboszló 108.3, 5.!
Téglás 108, 6. Hajdúhadház 106, 7.1 
Kaba 104.9. 8. Nádudvar 100.1, 9.1 
Nyírmártonfalva 99.9, 10. 'Letétien 
90.7, 11. Xyirábrány 88.6, 12. Deb­
recen 88.2, 13. Hajdúszovát SS, 14. 
Földes 87, 15. Vámospéros 86.6, 
16. Egyek 78.1, 17. Nagyfüiöp 
78..1, 18. Hajdúböszörmény 77.6,
19. Mikepércs 76.8, 20. Hajdúdo- 
rog 75.9, 21. Tiszacsege 69.8, 22. 
Püspökladány 65.3, 23. Hajdúná­
nás 51.7 százalékos teljesítmény­
űvel.

Bujkáló banditák elraboltak 
egy pestkörnyéki OTI orvost

,,Add el a házat, adj el mindent, 
szerezz 100.000 forintot, a rendőr, 
ségnek ne szólj az életembe ke­
rülhet. A pénzt helyezd cl egy cso­
magban és add be Szegedi Károly 
fűszeresbe;. A következő címzést 
ird rá, Enseibad Ede úrnak Szé- 
kcsfehérvdr, Dózsa György-tér 9." 
— olvasta döbbenten a levelet 
Csák Mária, Fodor Pál érdi OTI 
orvos háztartási alkalmazottja. A 
csengő hajnali 4 órakor megszó­
lalt és egy micisapkás kövér vál­
las férfi állott a kapuban. — A 
doktor úr kii’di — mondta és ezt

MA I 
műsora

APOLLO
Vasárnapig bazárdlag! 
Izgalom és hősiesség I 

12 férfi és 1 nő

Sivatagi tizenhármak
METEOR

Ma utoljára! Izgalmak filmjei

Kalózok kapitánya
Tengeri dráma.

VÍGSZÍNHÁZ
Legújabb orosz színes filmromok!

Express szerelem
Bűbájos vígjáték.

Előadások kezdete: Apollo és Víg­
színház fél 5, fél 7, fél S érakor, 

Meteor: 4—8—8 érakor.

1 levelet adta át.
A levél a rendőrségre került, s 

a nyomozás fantasztikus ember­
rablásról rántotta le a lepelt.

Csütörtökön éjszaka ismeret, 
len tettesek kicsalták Fodor Pál 
OTI körzeti orvost házából, ártal­
matlanná tették és magukkal vit­
ték egy kopár hegyoldalon lévő 
kőbányába. Arra kényszeri tették, 
hogy váltságdíjat kérő levelet ír­
jon. Fodor Pál egy 10 éves gyer­
meknek, Tavasz Józsinak köszön­
heti megmenekülését.

— A szőlőből jöttem haza 
Bodri kutyámmal — mondotta a 
gyerek —. Egyszerre megállt <?, 
gödör szélén. Lenézet, és a dók 
tor bácsit meglátta, aki segítse 
gért kiabált. Egy szamaras kordé 
val jött arra éppen valaki s az c 
segítségével kihúztuk a doktor 
urat a mélységből.

A rendőrség hatalmas appará­
tussal nyomoz a tettesek után 
akikről megállapították, hogy va 
lósziniileg bujkáló SS katonák, df 
személyieirást nem tudnak róluk 
mert a rablók levették a doktoi 
szemüvegét és ő olyan rövidlátó 
hogy nem tudta őket jól megfi- 
gyeim".

----- o--------
Internáltak 

egy csavargólányt
A debreceni rendőrség közigaz­

gatási osztálya erélyes harcot in 
dalolt a Debrecenben található 
csavargó, állás- és íoglalkozásnél- 
küli nők és férfiak ellen. Tegnap 
így internálták csavargás és 
rriunkakeriilés miatt Dörgő Zsófia 
debreceni lakás- és foglalkozásnéi- 
küii leánvL

DEBRECENI
FÜLOMUI/ES SZÖVETKEZET
Műtrágyát és pétisót

hoz forgalomba, kedvezmé­
nyes feltételekkel a Huszár, 
laktanyában és a Hungária- 
malomban.

Horzsolt csutka
KAPHATÓ minden szerdán 
cs szombaton.

A szelektorozásí 
megkezdtük
Traktorral szánt

kedvezményes áron,

CSŐ VESTEN GERIT
adó és beszolgáltatásba
ATVE S Z____

Répaszelet igényelhető
Eke, boruna, vetőgép 
és kerékpár kapható

Mákot és lucernainagol 
minden mennyiségben a
leueionyösetiti áron átvesz

Olimpiai vívóbajnokaink bemutatója 
Debrecenben

Nagy érdeklődés előzi meg a 
\ ivó olimpikonok szombat délutáni 
bemutatóját- az Arany Bika dísz­
termében. Elek Ilonával cs Gcrc- 
vich Aladárral az élén a teljes 
olimpiai vívógárda lejön Debrc. 
ccnbc. A vívóakadémián a debre­
ceni sportágak képviselői, az él­
munkások, az .egész sportoló ifjú­
ság megjelenik.

A vívóakadémia után a Csákó 
nai Színház tagjainak felléptéid 
műsoros est lesz, amelyet al 
Arany Bika nagytermében bál fo'< 
követni. Jegyek déli 12-liil i.£ 
az Arany Bika halijában kapha” 
tok. Tekintettel a nagy érdeklő, 
désre, a jegyeket, célszerű lesz elő. 
vételben megvásárolni, minthogy 
számozott ülőhelyek lesznek.

A „Notojc Vrcmja* írja:

fl székely forradalmi 
nemzetgyűlés évfordulója
A Széke.! yudvarhely melleid 

Agya.gfálván most ünnepük a szé­
kely fórrada’mi nemzetgyűlés szá­
zadik évfordulóját. Mint ismeretes, 
ez a nemzetgyűlés mondta kj d. 
székelyek csatlakozását a 48-as sza­
badságharchoz. Az ünnepségen részt- 
veranek a romániai Magyar Népi 
Szövetség vezetői, valamint a szé­
kely fal vak és városok dolgozói.

, A zsidó világkongresszus fel­
hívta. az Egyesült Nemzetek köz­
gyűlésének figyelmét arra, hogy 
íz arab országokban elnyomják a 
'.sidókat, pogromokat rendeznek és 
i zsidók terhére gazdasági meg­
különböztető rendszabályokat lép­
tetnék életbe.

*

A Japánban 3 hónapon út dii. 
'löngütt álomkór. járványt, amely, 
lek 2/92 halálos áldozata volt, 
ikerült leküzdeni.

A csehszlovák ipar másfél év 
•Vau teljesítette a kétéves tervet.

Sajószentpéter és Bereute között 
■i gyorslehervonat elgázolt 12 telte, 
let. A .szerencsétlenség okozója u 
'chcnpásstor volt.

*
Űj.Foundlandban 25 ezer vas­

utas beszüntette a munkát. A ha­
tóságok repülőgépen szállítanak 
ilelmiszert a szigetre.

Austin amerikai kiküldött az 
Egyesült Nemzetek politikai bi­
zottságában bejelentette. hogy 
csütörtökre kérte a Biztonsági 
Tanács összehívását.

iondoni rádió veszett tréfája
Augusztus 23-án az angol rádió 

német hallgatói legnagyobb cso­
dálkozásukra a Hitler-ifjúság reg 
elfelejtett vezetőjének, Baldur von 
Schirachnak hangját hallották. Az 
angol rádió hullámai elvitték Né­
metországba Schirach esküjét és 
felhívását az ifjúsághoz, hogy ma­
radjon hű a náci-banditák ideáljá­
hoz, Hitlerhez. -it

Azt hittük, és minden alapunk 
megvolt arra, hogy azt higyjük 
hogy Németország e főfasisztájá­
nak hangját a legközelebbi 20 
esztendőben nem fogjuk hallani, 
mert hiszen a nürnbergi nemzet­
közi ■ haditörvényszék ennyi évi 
börtönbüntetésre ítélte Baldur 
von Schirach háborús főbűnöst. 
De amint látjuk, ez a határidő a 
brit rádió túlbuzgó tisztviselőjé­
nek szemében túlságosan hosszú 
nak tűnt fel. A BBC stréberei fi­
gyelmesen végigkutatták valame­
lyik fasiszta film-archívumot é 
megtalálták ennek a faszita ban­
ditának egyik beszédét és újból 
leadták a rádión, mint a nénim
if Micá'Yjirv/ inífWexH Itpsu/fW' { P*-*

leszőtték ebbe a leadásba Seiii- 
rachnak a nürnbergi tárgyaláson 
elmondott védekezése egyes rész 
léteit.

A londoni rádió leadását nem 
lehetett másképp értékelni, mint 
Baldur von Schirachnak és gyil­
kos szónoklatainak propagálását. 
Egyes angliai és amerikai körök 
az utóbbi időben hihetetlen gyön­
gédséggel viseltetnek ez iránt 3 
fasiszta bandita iránt. Az ameri­
kai katonai hatóságok intézkedé­
sére Köchelseebcn visszaadták 
Schirach feleségének azt a kas­
télyt, amelyet a nemzetközi nádi- 
törvényszék ítélete alapján elko. 
hoztak. A londoni rádió augusz­
tus 23-án Schirach programbeszé­
deiből több apró részletet idézett.

Erről az angol rádióleadásról 
tényleg el lehet mondani, hogy 
nem lehet kommentálni másképp, 
mint, hogy biztatni akarják Né­
metországban a fasisztákat, mini. 
ha csak azt mondanák nekik, „le­
gyenek aktívak, mi veletek i?

A VAOSz-SzIT 
kultúrestje

A VAOSz-SzlT kuitúrcsopórtja 
szombat este 7 órai kezdettél kul­
túrműsort rendez. A kuitúrdél- 
utánt a Városi Zeneiskola előadó, 
termében tartják meg. A műsor 
előtt dr. Asztalos Sándor kultúr- 
tanácsnok tart megnyitót.

A 1<ul túrgárda bemutatja 
Houghton: „Szegény megboldo­
gult”. Kertész: „A makacs ember” 
és a SzIT kultúrverseny díjat 
nyert Jelzev: „A kék rózsa" című 
darabját.

KÖZELLÁTÁS
Finomliszt Kiosztás. Az október havi 

vlclmiez érje gyek 2-es lisz tevékenyére 
4 hatósági liszt áruüítáöával megbí­
zott keresckdőkncl 1-60 kg. finom­
lisztet. illetve fcZáraztéwEját szerezhet, 
nek be. Tehát az 1-60 kg. fejadag ter­
hére tetezéc*szerinfc finomliszt és szá­
raztészta szerezhető be.

Búzadara kiosztás. A O—1 éves korú 
csecsemők október havi jegy 2. liszt- 
cjzelvényére 1.20 kg. búzadara ezerez 
belő be az alábbi kereskedőknél: lián 
gya I. Rózsa-u., Hangya III. Vörös 
Hadsertg-útja 40. Hangya V. Püspöki 
palota, Kodzum Szövetkezet Cegléd-u. 
Kon z ura Szövetkezet Nagyállomáe, 
Közületi Szövetkezet. Hatvan.u. 11, 
Vo.ilh Zoltán Bokányi Dezsö-utca.

Őszi szánlás-vctcs 
jelentés

Az őszi mezögaidasiri munká­
ba n továbbra is Vas vármegye ve­
zet, A szántási ütemtervet 168 áz-i* 
zabákra teljesítette az ösaibúza ve­
tési üteml érvét 222 százalékra, 
vagyis az előirányzott 12.500 boM 
helyeit 22.812 holdat vetettel 
idáig. Túlhaladta az előirányzó'* 
vetéptevüieler rózsvetésben is. b 
32.600 hold helyett 38-817 h oldal 
vetettek el, vagyis 119 azázalékot.

Jó eredményt mutatott fc. ®á? 
Zemplén vármegye. Itt a szántás- 
ütemtervet 124 százalékra, a vetés* 
ütemtervet búzában 91, rozsban 90 
százalékra teljesítették.

Leggyengébben Békás megyében 
folynak az őszi mezőgazdaság1 mun­
kálatok, ahol az előirányzott 196 800 
holdból csak 146-212 holdat szán­
tottak fel, vagyis 76 százalékra tel­
jesítették az ütcmlervet. A vctéi« 
is el vannak mardava. Az előirány­
zóit búza vetésterület 49.650 ho-d 
volt és ebből csak 4956 holdat »' 
tettek el, vagyis 10 százalékot.

Országos viszonylatban ú! ágban 
jól haladnak az őszi munkák., ed 
dig 2,863-827 hold van lelszänlv'i, 
mely az előirányzóit szántási ü-em- 
térvnak 98 százaléka éií 1,191-'®' 
hold őszi vetésünk van.
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Gyarmati sorból

a Jobb J»t5 felé
A közelmúltban befejeződött 

Parisban a Nemzetközi Diákszö­
vetség (ÍUS) ezévi tanácsülése. 
Az imperializmus táborából valók 
itt is ugyanazt a magatartást ta- 
nusífolták, ami egész politikájukat 
jellemzi.

A Nemzetközi Diákszövetség 
alapokmánya ugyanis k'imóndja: 
Harcot az imperializmus ellen a 
diákság anyagi és kulturális fel­
emelkedése érdekében. Az impe­
rialisták azt akarták, hogy ilyen 
és ehhez hasonló pontok ne szere­
peljenek a Nemzetközi Diákszö­
vetség alapokmányában. Azt akar­
ok” hogy a politikus szervezet le­
gyen, mely csupán segélyezéssel, 
diákcserékkel és utazásokkal fog­
lalkozik és nem harcol a gyarmati 
diákság vagy az elnyomott népek 
szabadságáért.

Az imperialisták meg akarták 
akadályozni, hogy a diákság 

szolidáris harcot folytasson az éh­
ség és a nyomor ellen küzdő 
gyarmati diákság: a szabadságáért 
harcoló görög, spanyol, kínai, viet­
nami, indiai és maláji ifjúság tá­
mogatásáért.

Hogy miért akarják ezt az im­
perialisták táborában? Egyszerű a 
vá'asz. Az ébredő gyarmati népek, 
különösen azok ifjúsága nem egy­
szer már önmagában is komoly 
fejtörést okoz nekik. A gyarmati 
népek fiai megunták a sorsot, ami­
ben élnek. Nem csoda, mert néz­
zük csak meg, hogyan is cinek 
ök a gyarmatokon?

A gyarmati fiatalság hét-nyolc 
éves korában már a földeken dol­
gozik. A termelőeszközök rendkí­
vül fejletlenek, nagyon sok helyen 
még ma is fackevct szántanak, így 
aztán minden lehetséges munka­
erőre szükség van. A gyarmati 
ifjú dolgozik, amíg -szervezete fel 
nem mondja a szolgálatot. Indiá­
ban pcidáui az átlagos életkor 23 
év s ahogy Dilip Raychandhunl, a 
Magyarországon tanuló hindu 
egyetemista elbeszéli, még a leg­

utóbbi évek során is milliók hal­
tak éhen évente. Iskola, tovább­
képzés, olyan fogalmak a gyar­
mati munkásifjúság számára, ame­
lyekről legtöbbjük nem is hallott.

A z értelmiségi ifjúság sem cl 
** jobban. Amerikába- például 

az egyetemeken — ha már felvet­
ték — elkülönítik őket a fehérek­
től. Színes orvostanhallgatók nem 
lehelnek jelen fehér ember bonco­
lásánál, nyilvános könyvtárba nem 
járhatnak, moziban, színházban 
csak külön elkerített helyre ülhet­
nek, villamosra, autóbuszra nem 
szállhatnak fel.

Ez a gyarmati ifjúság sorsa, ez 
éllen indították meg a harcot a 
gyarmati népek legjobb fiai, akik­
ben tudatosodott, hogy a gyarmati 
rendszer ncpiik pusztulásához ve­
zet.

Azokon a területeken, amelye­
ket a szabadságharcosok már fel­
szabadítottak, teljésen megválto­
zott a nép és az ifjúság helyzete. 
A felszabadított kínai területeken 
például már újjászervezett egyete­
meken, iskolákban szabadon tanul­
hatnak és képezhetik magukat a 
fiatalok. Az ifjúságban tudatoso­
dott az is, hogy az elnyomás alól 
való felszabadulásnak, maguk _ és 
n’-ük fetemetcséneii egyetlen útja 
a szabadságharc, a nemzeti füg­
getlenségért vívott harc a demo­
kratikus népek oldalán.

Mi tudjuk, mit jelent gyarmati 
sorsból felemelkedni. A ma­

gyarság tapasztalta ezt a sorsot 
igen hosszú időn keresztül. Éppen 
ezért a magyar ifjúság harcot 
hirdet az imperializmus ellen a bé­
kéért. a függetlenségért, az okta­
tás demokratizálásáért, önmaga és 
a magvár jövő érdekében.

S ebben a harcában közösséget 
és szolidaritást vállat a magyar 
ifjúság a harcos gyarmati fiata­
lokkal, ha egyelőre csak kiállásá­
val cs szellemi fegyverekkel segít­
heti is őket.

Gazdasági bűntényre 
derített fényt a tűz

A debreceni gazdasági rendőrség tegnap őrizetbe vette M. 
Hevesi Dániel tcglási gazdálkodót gabonarejtegetés miatt. Hevesi 
tanyáján a múlt nap ugyanis tűz ütött ki és a mentési munkálatok 
közben a tűzoltók a lakás kamrájában 27 kéve kalászos búzát talál­
lak. Kiderült, hogy Hevesi a cséptés elöl vonta el a gabonát és 
kamrájában clrejtétte azzal a céllal, hogy majd kézzel kicsépeli.

Hevesi kihallgatása folyik a gazdasági rendőrségen.

Olcsóbb lett az olaj a debreceni piacon
A tegnapi debreceni piacokon 

általában gyenge volt a kereslet. 
A felhozatal mindenütt bőséges 
volt, különösen sok olajat kínál­
tak úgy a Rákóczi, mint a Si- 
monfíy utcai piacon eladásra. Ör­
vendetes tényként kelt megemlíte­
ni, hogy az olaj ára esett. Literjét 
7.30, kilóját 8 forintért adták.

Az árak egyébként tartottak 
voltak és a következőképpen ala­
kultak:

Zöldségpiac: petrezselyem cso­
mója 30—60, sárgarépa _ 30—60, 
vegyes zöldség 20—70, vöröshagy­
ma” kilója 55—70, szemes bab 180, 
zöldbab 1.60—3.00, rózsaburgonya 
50, Ella 36—40, karalábé 70—80, 
káposzta 25—40, kelkáposzta 70— 
80, vöröskápószta 80—100, karfiol 
1—5 forint darabonként, tök 50— 
80, uborka. 2.50—3.00, paprika da­
rabja 4—40, paradicsom kilója 25 
-50, retek 100, zeller darabja 20 
—60, torma kilója 1.50—3.00, sóska 
2.40—3.00, spenót 80—1.50, fok­

hagyma kilója 4—4.50, gomba 3— 
3.50, sütőtök 1—3, szemestengeri 
1.20, új szemestengeri 45—50, sa- 
vanyúkáposzta 1.40 forint kilón­
ként.

Gyümölcspiaci árak: alma 2— 
2.60, körte 2.60—3.40, őszibarack 
4—4.50, szeder 3—3.80, dió héjas 
6—6.50, szőlő 1.60—3.00, görög­
dinnye 30—45, citrom 1.20—2.80, 
mandula héjás 5—5.60 forint ki­
lónként.

Baromíiapiaci árak: csirke rán- 
tanivató párja 10—15, paprikásnak- 
való 16—25, tyúk párja 26—40, 
soványliba párja 45—70, sovány- 
kacsa párja 32—40, hízottliba 
kilója 10—11, hízottkacsa kilója 
10—11, pulyka kilója 6—8 fo­
rint, tojás darabja 80—85 fillér.

Könyvelési szaklredi
Vörösmarty-utca 24# sz.

Telefon: 117.
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lóval a határidó előtt
készüllek el a szakszervezet verseny felajánlás! 

munkái a DHV üzemeiken
— A szakszervezeti kon­

gresszusi versenyre mi, a 
debreceni Helyi Vasút dol­
gozói következő munkánkat 
ajánljuk tel:

1. A DíNyBV dolgozói tel­
jesen helyreállítják a meg­
sérült 683. sz. vontatómoz­
donyt.

2. A DHV összes váró­
csarnokait a kongresszus 

" napjáig, október 17-ig tel­
jesen helyrehozzuk és ki­
tatarozzuk.

3. A kultúrteremben új 
díszleteket, színpadi kelléke­
ket és berendezést készí­
tünk.

Ezt a három pontot fogadták cl 
egyöntetűen az üzemi értekezleten 
Molnár Tibor munkási'gazgalo el­
nökletével a Helyi Vasút összes 
dolgozói. Ezek a munkák a DHV 
munkatervén kívül munkaverseny­
ben a kongresszus napjára ké­
szülnek el. Azonban a verseny- 
szellem olyan jó a Helyi Vasútnál, 
hogy az előírt munkákat már a 
határidő előtt, csaknem 100 szá­
zalékban elvégezték, sőt ezen fe­
lül is külös munkateljesítményeket 
értek cl.

Olyan csípős, hideg őszi szél 
fuj, hogy az emberek szívesen ke­
resnek fedett, zárt helyen mene­
déket. A Nagyerdő felöl jövök és 
nagy csodálkozással látom, hogy 
az emberek javarésze, ahelyett, 
hogy bemenne a villamos váró­
csarnokba, kint topog a szél tu vas­
ban. Az eset csak messziről lát­
szik olyan rejtélyesnek. Amint a 
szél az arcombavágja az olajos 
festek szagát, tüstént mindent 
megérlek.

— Egynapos kis kellemetlenség­
ről van szó. Most feslik újonnan 
a várócsarnokot, de nemcsak üt, 
hanem az egész vonal mentén 
mindenütt — mondják a bent dol­
gozó munkások. — Holnap már 
mjnclenütt kész lesz és be lehet 
jönni, anélkül, hogy kabátunkon 
maradna az olajfesték pecsétje.

— A szakszervezeti kongresszu­
si vérseny munkatelajánlásán dol­
gozunk — mondja ecsettel a ke­
zében az egyik elvtárs. Ha min­
den jól megy, öt nappal hama­
rabb leszünk kész a munkával.

Valamikor lovarda volt és tiszt 
urak tanították bent lovaikat a 
piruettre, ma a Helyi Vasút sze 
rclőmühelyc költözött be a kormos- 
falú nagy épületbe a HÉV Salét­
rom utcai telepén.

— Itt is a kongresszusi ver­
senyben dolgozunk — mondja az 
üzem élmunkása, egyben a ver­
senytitkár is. Verés József elv­
társ. Ez lesz itt a 19. sz. villamos 
— mutat egy szürkére festett al­
vázra, melyen egyszerre két mun 
kás is kopácsol. Különösen hang­
zik, de a műhelyünk kis vágon-

l/egyél teszt az 
Ihtfccsfttotpacfaclá&aft

TOTO
tipszelvény ára 3-30 Ft

Ak»rsi minden Ultiba sport­
pályát 7

Akarod a magyar sportot? 
Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj; 
NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatók; trafi­
kokban, osztátysorsjáték fóáru. 
silóknál ás postahivataloknál.

gyárnak is nevezhető, mert nem 
úgy van, mint régen, hogy kocsi­
kijavítására szorítkozunk. Aí. egé­
szet, az alváztól a csengőhúzó zsi­
nórig, újonnan kell építeni. Ez a 
19-es számú kocsi résztvett a má­
jus elsejei felvonulásban, jelképez­
ve kocsiállományunk pusztulását.

— A vastraverzek és a kocsi 
alváza teljesen elgörbült — szól 
az egyik kopácsoló, Kis István 
elvtárs, akinek csak a szeme csil­
log ki arcát fedő kormos olaj- 
réteg alól. — Kézi erővel, megfe­
lelő eszközök híján magunk egye­
nesítettük ki. Már a padlózás is 
elkészült, a felajánlási munka so­
rán és remélhetőleg egy hónap 
múlva utcára kerül. Regen Há­
rom, négy hónap alatt készült egy 
kocsi. Az anyaghiányunk már meg­
szűnt, m’ndnyájan szívesen cs 
örömmel dolgozunk üzemünk fej­
lesztésén.

Még el sem érjük a szerelőmű­
hely ajtaját, mellénk lép Völgyi 
János elvtárs és elvezet a vágá­
nyokon álló helyreállított 683. sz. 
kismozdonyhoz.

— Rossz volt ennek talán min­
dene — mondja az e'.ősielö Varga 
Gyula elvtárs, aki a Debrecen— 
Nyírbátori Vasút műhelynél főmű

vezető. Itt javítottuk meg elgör­
bült tengelyét, de más téren is 
vannak jó eredményeink a - kon­
gresszusi versenyben. November 
1-ig harminchárom olajtank hely­
reállítását irányoztuk elő és mars 
túlléptük ezt a számot: 24-ve el­
érjük a negyvenet!

Eldugva a szem elől, kis műhe­
lyekben repcrál ják a villamosko­
csik szivét, a villanymotorokat, 
dinamókat.

— Mióta a kongresszusi ver­
seny folyik — világosított tel Fon­
tos János elvtárs — tíz nappal ha­
marabb készült el a most ívbocsá- 
tolt 27. számú villamos dtianió- 
moíorja. És holnaptól már ké­
szülnek az újabb kocsinak, a 
19-nek a motorjai. Mindent házi­
lag készítünk el. Versenyben va­
gyunk és ebben a küzdelemben 
elöl kell járnunk.

Elmenőben még benézünk a 
kultúrházba. Ott van mindjárt az 
étkező mellett. Ott van a közelben 
a fürdő is, amit a vízmelegítő ka­
zán jelenléte árul el. A fürdőben 
meleg víz várja a munkásokat.

A kultúrteremben serényen fa­
ragják, festik a díszleteket. De 
annál szebb díszt a szobának nem 
adhatnak, ami most is ott függ a 
falon. Piros tábla ez, Seres clv- 

I társ fényképe van rajta s mellén 
az élmunkás jelvény csllog.

Vasárnap Ries István
igazságügy miniszter
tart előadást De Síre centien

- Az elmúlt hónapban megtartott 
prágai nemzetközi jogászkongresz- 
szuson Magyarország több kiváló 
jogásszal képviseltette magát. A 
magyar küldöttség között volt dr. 
Ries István igazságügyniinisztev 
is, aki vasárnap délelőtt i 1 óra­
kor a Déri Múzeum előadótermé­
ben „A joggal a békéért” címmel 
előadást tart a nemzetközi jo-

gászkongrcsszusröl cs a hozott 
határozatokról.

Ries elvtárs előadását a pro­
bléma aktualitása és érdekessége 
miatt nagy érdeklődés és várako­
zás előzi meg. Az e 'ásón 
nemcsak a debreceni jogászok 
vesznek részt, hanem az egész 
debreceni ítélőtábla területén lévő 
jogászok is képviselte*'k magu­
kat.

Gázolt a motorkerékpáros9 
ő is megsérült

Tegnap a kora délutáni órák­
ban szerencsétlenség játszódott le 
a Böszörményi-úti vámház kör­
nyékén. Szabó Bertalan 22 éves 
debreceni kéreskedőseged motor, 
kerékpáron Böszörmény felől Deb­
recenbe igyekezett. Amint a váru­
ház környékére ért, futbalozó 
gyerekeket vett észre az úton- 
Rájuktülkölt, mire azok szetfu- 
iottak, azonban egyikük: Csókái 
László II eves Böszörményi-úti 
kislakásbeli lakos a motorkerék­

pár ele ugrott, amely elgázolta.
Az összeütközés következtében 

Szabó Bertalan is kizuhant az út­
testre. A kihívott mentők úgy a 
gyermeket, mint Szabó Bertalant 
kiszállították a klinikára, ahol 
megállapították, hogy Csókái 
László koponyaalapi törést, a ke- 
reskedőseged pcdjg súlyos fejse- 
rüléscket szenvedett. A rendőrség 
a szerencsétlenség ügyében foly­
takul a vizsgálatot.'

fordulat a vértesi gyilkosság ügyében

Nem tréfából, * 
liánéin biztatásra gyilkolt 
a monoslorpály i földműves

Tegnap jelentette a „Tiszántúl 
Néplap”, hogy Vértesen borzalmas 
gyilkosság játszódott le.

Vasárnap. nagy táncmulatságot 
rendeztek a vértesi fiatalok és a 
bálba elment Apai János 27 éves 
rnonoslorpályi földműves is, aki 
udvarolni kezdett egy szép vérte­
si lánynak. Az udvar,ást nem néz­
te jó. szemmel a lány szivcválasz- 
lottja: Bodácska László 18 éves 
vértesi földműves.

A bál végén, amikor hazafelé 
tartottak, Apai mellbevágta Bo- 
dácskát, aki pár lépés után össze­
gzett és meghalt Az orvoaj je­

lentés szerint Apai bicskával szúr 
la szíven vetélytársát, A gyilkc; 
legény rendőrségi kihallgatása al 
kalmával azt vallotta, hogy ó 
csupán viccnek szánta a mellbe- 
ütést és nem tudott arról, hogy 
bicska van a kezében.

Az ügyben tegnap fordulat 
lőtt be, amennyiben Debrecenbe 
hozták Apai László és Angyal 
Imre vértesi fiatalembereket, akik 
állítólag felhizlalták Apait arra, 
hogy leszúrja Bodácska Lászlót, A 
kél. előállított kihallgatása fait íz 
átkyritig* ászáéi eu»_

i.
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Ä Hajdúság dolgozó parasztsága 
megértette a termelési versenyek

jelentőségét
A megye községe jó eredményekéi nmiaí fel 8í őszi 

mez gazdasági versenyben

A szeptember 30-án megindult 
mezőgazdasági versenyben az ed­
dig beérkezett jelentések alapján 
— hűen a tavaszi versenyben el­
ért első helyhez — Hajdúszo* 
ti oszló működik a legjobban. Az 
ütemterv keretén belül az őszi 
mélyszántást 104 százalékkal tel­
jesítették s már az első héten a 
gazdák tíz százaléka termelési 
szerződést kötött.

nc nem marad Hajdúszoboszló 
mögött Hajdúdorog. sem, ahol a 
munkamenet za\ artalanságának 
biztosítására a község területét 
felosztották apróbb körzetekre, 
melyeknek az élére versenyfeletö- 
söket állítottak. Hajdúdorogon is 
már az első héten a gazdák tíz 
százaléka versenyben állt. A szán­
tási ütemtervet 135 százalékban' 
teljesítették, a vetőmagot száz 
százalékig csávázták, a traktorok 
részére megállapított szántási 
munkát 500 százalékban teljesí­
tették, a kukoricaszárát 72 szá­
zalékosan betakarították. Az 
őszi szántási, vetési munkák, el­
végzési idejére Egyeket és Haj- 
dúhadházat versenyre hívták ki.

Hajdúszovát a jobb munkaered­
mény elérése céljából Földest, Té­
té (len és Kabát hívta ki versenyre.

Jó eredmények érkeztek be Nád­
udvarról is, ahol a gazdák 15 szá­
zaléka már ezidcig termelési szer. 
ződést kötött, a kukoricaszárat 
95 százalékban már betakarítot­
ták. Nádudvaron jók a szántási 
eredmények. Vámospércsen az 
ütemterv szerinti vetőszántást 111 
százalékban, a vetőmag-tisztítást 
100 százalékban, az őszi vetéseket 
102 százalékban már teljesítették, 
s ez ideig a község dolgozó pa­
rasztjainak 10 százaléka kötött 
termelési szerződést.

Jók a téglás! eredmények is. 
Nagyfülöp. község Nyirmártonfal­
vai hívta ki őszi versenyre. Ezek 
az eredmények mutatják, hogy 
Hajdú megye dolgozó paraszt­
sága többnyire megértette, hogy a 
termelési verseny kiszé'esítése 
mezőgazdaságunk egyik legége­
tőbb problémája.

Azonban vannak meg városok 
és községek, ahol a versenyszerű 
őszi munkálatok eredményesen cs 
kielégítő módon nem indultak 
meg. Ezeknek figyelmükbe alán­
juk, hogy ellentétben iparunkkal, 
a mezőgazdaságban még drágán 
és. keveset termelünk. Külföldön 
sokkal rosszabb éghajlati viszo­
nyok között gyengébb minőségű 
földön modernebb j eljárásokkal

holdanként! átlagban jóval többet 
termelnek, mint nálunk. Körülbe- 
!ü' 1900 óta mezőgazdasági terme­
lésünk úgyszólván semmit sem 
fejlődött. Ez nein a dolgozó pa­
rasztság hibája, hanem az elmúlt 
rendszer bűne, mely nem engedett 
fejlődést számára. Ma azonban 
gyökeresen megváltozott a hely­
zet.

A mai dolgozó parasztság nem 
képviseli azt a maradi álláspon­
tot, hogy ha „az öregapámnak is 
ió volt, nekem is jó lesz” (pedig 
az öregapának sem volt jó), ha­
nem megragadja az alkalmat és 
kikényszeríti a földből, amit csak 
lehet.

A versenyben kiderül az, hogy 
ki munkálkodik a legészszerübben, 
ki termel legeredményesebben, ki 
képviseli a termelésben a haladást. 
Kik azok, akiknek munkamódsze­
reit átvehetjük, akiktől tanulha­
tunk.

Azok a helységek tehát, ame­
lyek még nem indították meg a 
versenyt, vagy ha már megindí­
tották is, de még nem igen ered­
ményes, igyekezzenek még' jobban 
megszervezni, fokozzák a verseny­
szellemet, hogy minél gyorsabban 
fejlődjenek i’alvaink.

flz osztályellenség ügynökei nem lehetnek tagjai 
a Magyar Dolgozók Pártjának

Ezért zárta ki tagjai sorából a párt liba Sándor és Dökrüiidi Mária 
Auguszta szanatóriumi alkalmazottakat

Az Auguszta szanatóriumi párt- 
szervezetnél volt egészen mosta­
náig Tib* Sándor, - akit az elmúlt 
napokban zárt ki tagjai sorából a 
Magyar Dolgozók Pártjának vég­
rehajtó bizottsága. Kint a szana­
tórium telepén Fcrcnczy Károly 
eivíárssal beszélgetünk.

Igazán sohasem tartozott 
hozzánk — mondja Ferenczy elv- 
társ. — Ha felszólalt a pártnapon, 
csak a demokrácia ellen lázított. 
•Reakciós egyházi körökkel barát 
kozott, az utóbbi időben a párt 
politikájának határozott ellenségé 
vé vált. Éppen ideje volt, hogy tá 
Yozzck. A párt elméleti tisztaságát 
csak úgy tudjuk megőrizni, ’ ha 
megtisztítjuk azoktól, , akik vészé-
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— T.ba pedig kezdetben úgy 

mutatkozott, ixint aki szívesen dol­
gozik a pártban,- azonban attól 
kezdve, hogy barátai olyan kö­
rökbe vitték, ahol a klerikális re­
akció befolyása alá került, nem 
lehetett ve'e a párt dolgairól bc- 
szélni. Még az elvtárs megszólí­
tást is gondosan kerülte. Mint ezt 
később megtudtuk, erre is ott ok­
tatták ki.

A kazánház hatalmas' gyár- 
kéményszerü téglakürtője valóság­
gal árnyékot vető fiistfelleget von 
az épület fölé. Szerte az ép-Jetbe 
innen vezetnek a csövek, vezeté­
kek és viszik a meleget a beteg­
szobákba. . Ősz van, már működik 
a központi fűtés ...

Olajosán és kormosán fog ke­
zet velem lent Demeter József 
elvtárs. Kesernyés, rossz’ilatú 
szenmonoxid van a levegőben. Sá­
padná leszi munka közben, az ar­
cot. Itt dolgozik, de már nem 
olyan reménytelenül, mint évekkel 
a félszabadulás elötf. A nehéz 
munka közben egy percre sera té­
veszti szem elöl, hogy most már 
maguknak dolgoznak az ország­
ban a munkások.

Az egyik kizárásról beszélge­
tünk, amire különösen felfigyelt 
Demeter el’vtárs. Vasárnap hozta 
nyilvánosságra a Párt Végrehajtó 
Bizottsága, hogy Döbröndi Mária 
Auguszta szanatóriumi alkalmazot­
tat kizárta a Pártból.

— Igazságosnak tartom a Párt 
határozatát — szögezi le. — Döb-

rötidi Mária az én feleségemmel. is 
beszélt a múlt hetekben.

— Ide figyeljen — hajolt közel 
hozzá — csajka- és jegyrendszer 
lesz nemsokára az egész ország­
ban.

Feleségem azonnal felelősségre 
vonta, mire azzal védekezett, hogy
egyházi barátaitól hallotta a dol­
got és ők utasították a terjeszté­
sére is.

— Felháborító vakmerőség — 
így .vélekedik Demeter József elv- 
társ cs akik mellettünk vannak. 
Itt lent a munkások között a szén­
poros levegőben, a kazánok dobo­
gása közben a rémhír valószerűt­
len és nevetséges. De a valóság­
ban ez az egyházi reakció részéről 
ellenük indított rágalomhadjárat 
nyiltsisakos támadás.

A pártnak ébernek kell lenni. 
Le kell szerelni az alattomos táma­
dásokat. El kell hagynia a pártot 
a közénk furakodott Döbröndi Má­
riáknak, akik eddig álarcban jár­
tak közöttünk, de most megmutat­
ták igazi énjüket, mint az egyházi 
reakciónak Pártunk bomlasztására 
kiküldött ügynökei.

Baltalla László
DIVATÁUL
ÜZLETE-

Csapó-ulea 10 sz.

Irhabundót
.'BARKÓ;1
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egolcsóbban 
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LESZ PETROLEUM 
Debrecenben és Hajdú in egyében

Hajdú megye Népi Bizottsága 
múltbeli ülésén foglalkozott a 
pertóleumellatás kérdésével. Hogy 
a petróleumhiányt a megyében és 
Debrecenben is felszámolják, ha­
tározatot hoztak, hogy az illeté­
kes közellátási hivataloknál eljár­
nak ' a petróleum kiutalása ügyé­
ben.

Ennek eredményeképpen a köz. 
ellátási kormánybiztosság jelen­

tette, hogy Hajdú megye cs Deb. 
rcccn számára 60 tonna petró­
leumot utaltak ki. Ez a petróleum 
mennyiség a szeptemberben ki- 
utalt mennyiségnek a kétszeres 
A kiutalt petróleum a napokban 
kerül szétosztásra.

Ezzel a lépéssel a megye N,'-0j 
Bizottsága megoldotta a petrí 
leum körül adódott súlyos p root ól 
mát.

Megtámadták as asszonyt, 
majd elhajtották a disznói

Érdekes rablótámadási ügyben 
indított nyomozást tegnap a rend­
őrség bűnügyi osztálya. Az ügy 
aktái szerint Ónodi Lajos Hevesi 
utcán lakó földmunkás feleségét

Vasdorongot rántottak elő és a?, 
zal akarták leütni,

A tettesek ezután kinyitották j 
sertésól ajtaját és Ónodiék két 
disznaját elhajtották, majd elUi.i- 
tek. A rendőrség kézrekeritésiikr»

két ismeretlen férfi megtámadta, nyomozást indított.

Változatlanul nagy érdeklődés mutatkozik 
meg a eentenáris sajtókiállítás iráni

A Déri-múzeum termeiben lévé 
eentenáris sajtókiállítás iránt vál 
tozatlanul nagy az érdeklődé 
Debrecenben. Naponta százává 
keresik fel a tárlatot s nagy elis 
méréssel nyilatkozik mindenki a 
ott kiállított számtalan, igen éi 
dekes anyagról.

A kiállítás egyébként naponta 
10—1-ig. délután 3—7-ig van 
nyitva. Belépődíj egy forint. 
Azok, akik szakszervezeti igazol, 
vánnyal rendelkeznek, ötven fii­
érért tekinthetik meg a ''oppant 
érdekes, tanulságos sajlókiállitást.

A csapók érti MNDSz asszonyok 
az iskolás gyermekekért

Mint annakidején jelentettük, a 
csapó,kerti MNDSz asszonyok 
nagy lelkesedéssel és kitartó mun. 
kával járultak hozzá a csapókért 
iskola rendbehozatalához.

Az MNDSz asszonyok azonbai 
nem elégedtek meg ennyivel, ha 
nem társadalmi gyűjtést rendez

tek cs így 999 gyermek között 
több, mint 200 könyvet és 10 orosz 
nyelvkönyvet osztottak ki. Az 
MNDSz asszonyok dicséretet ér­
demlő munkája réven a csapók érti 
Hkolában jelenleg egyetlen gyér. 
uck sincs, akinek tankönyve nc 
enne.

Hiinau halad Keresztül Debrecenen 
a Szakszervezeti Tanács csiliagváhéja
Holnap délután 2 óra tájban 

halad Debrecenen keresztül a csil­
lagváltó, amelyet Záhonyból indí­
tanak el és szombaton este érke­
zik Budapestre. De ugyanebben 
az időpontban az országnak még 
kilenc távoleső városából és köz­
ségéből indul csillagváltó a fővá­
ros fele és ezek a futók viszik az 
ország dolgozóinak üdvözletét a 
Szakszervezeti Tanács 50 éves ju­
bileuma alkalmából rendezett ün­

nepségekre az országos elnökség
nek.

A szakszervezeti sportolók fu­
tóinak kezében zászlócskák lobog­
nak és azt kézről-kézre adjuk 
jelképéül annak a tűznek, melynek 
be keli töltenie minden öntuda­
tos dolgozó szívét. Budapesten 
azután az olimpikonok viszik to­
vább a zászlót a Gellért-téri ün­
nepségre, ahol Kossá István ipar- 
ügyi miniszter elvtárs szól mák' 
az ország dolgozóihoz.

Ebedet főztek
— leégett a hús

— Jó puhúra főzd a húst — fi. 
gyelmezteite Lászlófalvi Miklós 
felsőfü'öpi lakos az elmúlt nap 
feleségét, majd a, tanya körül 
kezdett foglalatoskodni. Felesége 
meg is fogadta ,a tanácsot, hatal­
mas tömeg csutkát, rakott tűzre 
és őmaga is kiment a. lakásból, 
hogy szétnézzen házatáján.

Egyszerre arra lettek figyelme­
sek, hogy a konyhából hatalmas 
fekete fiUtfelhő tör elő. Beszalad, 
tak a helyiségbe, ahol már lán­
gokban alton a konyha berende. 
zése, pillanatokkal később pedig 
a Híz átterjedt a, szoba bútorza­
tára, is. Egy óra sem telt bele és 
ifiár a tanya tetőzetét nyaldosták 
a lángnyelvek. Mire beesteledelt, 
az egész tanya, porráégett,

A rendőrségi vizsgálat megálla­
pítása szerint a tüzet a tűzhelyből 
kipattanó szikra okozta. A kár 
W00 forint,

hiimeiiieíie a ué^bfrósás
a veit rozsnyóí lejegyző/
1944-ben Géczi István mint vár 

megyei aljegyző, főjegyzői beosz- 
tásban teljesített szolgálatot Rozs­
nyón. Géczi az ellene érkezett fel­
jelentések szerint a geítózás kö­
rül több zsidó férfivel és nővel 
kegyetlenkedett. Az elmúlt évben 
tárgyalta a debreceni néppiróság 
Géczi népellenes bűnügyét és egy. 
napos tárgyalás után felmentő 
ítéletet hozott.

Az ügy akkor a NOT-hoz ke­
rült, amely megsemmisítette a
debreceni népbíróság felmentő Ke­
letét és új tárgyalást rendelt el. 
Az új tárgyalást tegnap tartotta 
meg a debreceni népbíróság és a 
kihallgatott tanuk vallomása után 
Gcczi Istvánt bizonyítékok hiányá­
ban felmentették a vád cs követ- 

»kézmenyei siói
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Vagyunk egy főbb rend 
hft katonái...

A népi demokrácia új .értelmisége növekszik a nánási tanyasi
tanulóollhonban

A szél szívesen legombolná az 
'■mberröl a kabátot, ha tudná. 
Csakhogy nem engedjük szívesen. 
>y aztán jobb hijján csak bele­
kapaszkodik a kabátba, mint va- 

vitorlába és sodorja... so­
dorja a gvenge lábon állókat !e a 
járdáról. Az esö^ is neki keseredik 
és hamarosan víz alatt áll a kör­
nyék, az agyagos talaj nem szívja 
be a’ vizet.

Rim vagvunk már a varos sze­
rén. „Város“. Nagy, nagy falu. 
Rossz, sáros utak. S az úton egy­
más háta mögött, mintha valami 
mezelevenedett Tömörkény-, Gár­
donyi. ■ vagy Mikszáth-regényböl 
léptek volna ki, apró emberek, 
fverekek dagasztják a sarat- 
Egyszerre lépnek, egyszerre, üte­
mesen csapódik oldalukhoz a ta­
risznya. Arcukon lepereg a víz, 
illán a könny is, de ki tudná azt 
megkülönböztetni.

S ez nem érzékenykedő álro. 
r.iantika. Ügy emlékszem rá, mint 
ha ma történne. A tanyáról jön­
nek be az iskolába. Az egyik ott 
ü! mellettem a padban és köhög 
egész nap. Aztán egyszer kimarad 
végképp. Nem jön többet isko­
lába.

*
S a népi demokrácia Hajdúm 

ndson felavatta az or szár/ száz- 
egyedik tanyasi tanulóotthonát.
' Ott. álnak az egyik utolsó nap. 

süteses októberi napon az adva 
ron, az épület tövében. Kicsit 
idegenkedve, nem értik a nagy 
törődést, amivel körülveszik öltet. 
Az ,,L“ alakú épület másik fala 
mellett szí pakoló asszonyok. Hol 
a gyerekeket, nézik, hol az udvar 
közepén lévő virágoságyat, mely. 
neu közepéből két virító, ötágú 
piros csillag között ott van a ma­
gyar címer.

Félszegek egy kicsit odabent is. 
Nézik a magas, tiszta falakat, a 
nagy ablakokat. A fiúkat, akik 
iU bent. már kissé otthonosabban 
mozognak a hófehér „űrt“ ágyak 
között, amilyen pedig nekik soha­
sem volt.

Csoda kozva hallgatják azt is, 
mikor a fiúk énekelni kezdenek 
cs ilyeneket fújnak: ...„vagyunk 
egy jobb rend hü katonái, leszünk 
egy győztes élcsapat“. Kern érti 
egyik sem, de mind érzi, hogy itt 
valami igen komoly, nagy dolog­
ról van szó.

*
A tanító, nevelő, igazgató: Vad 

Gábor. Fiatal, 21 éves. Két éve 
végzett, de már kivette a részét 
bőségesen a munkából. Ki is tűn­
te ték, megjutalmazták jó munká­
jáért. Az elmúlt évben megrende­
zett egy pompás Bartók-ünne- 
pélyt, szervezett egy jól működő 
gyermekkórust.

Minden gyerek szereti. Szinte 
csimpaszkodnak bele. Ö is na­
gyon szereti a gyerekeket. Ebéd­
éit: nem a vendégek közé ült, ha­
nem a fiai közé.

Vad Gábor szegényparaszt csa­
ládból származik. Végigcsinálta 
azt a nehéz küzdelmet, amit ezek­
nek a gyerekeknek a népi demo­
krácia jóvoltából sikerül elke. 
rülni. Még nem felejtette el azt 
az életet.

•
A gyerekekről mesélik. Elég 

nehezen szoktak meg itt. Kicsit 
komorak, bánatosak voltak. Be- 
szelni, se igen beszéltek, legfeljebb 
estik egymásközt. Ha valaki ide­
gen. felnőtt közeledett hozzájuk, 
elhallgattak.

Harmadnap jött, csak meg a 
hangjuk. Ebéd közben szólalt meg 
az egyik: — Te Pista, tudtad te, 
hogy ennyi fajta élei létezik?

*
Ma már folyik az élet a száz­

egyedik tanyasi tanulóotihonban 
is. Ha jó ruhája még nincs is 
mindegyiknek, az. iskola közel 
van, alig száz méterre. De már 
van élelem, van tankönyv, van 
barátságos, egészséges fedél a 
fejtik felett s tudnak már tanulni. 
Ami még hiányzik, majd kerül 
lassan.

A kezdeti nehézségeken már

túljutottak, a tanulóotthon meg­
nyílt-.

Sokaknak nem esik jól, hogy 
ezek a gyerekek tanulhatnak. Nem 
esik jói. 'hogy ezekből ha felnő, 
nck tanítók, orvosok, mérnökök 
lehetnek. Pedig nem egyből kö­
zülük az lesz. S ahogy most az o 
fejükben meggy ujtják a- szellem 
világosságát, ők épp úgy meg 
fogják gyújtani egy nap az or- 
szág minden elhagyatott tanyáján 
a villanyt...

S világítani fog az anyag és a 
szellem fénye mindenütt ebben az 
országban, mely maradéktalanul 
az,övéké lesz, a dolgozó millióké.

Kiállítás a Szovjetunióban
az egykori „éhség szlyep“ termékeiből

A türkisztáni Balhésban ötnapos mezőgazdasági kiállítást ren­
deztek, amely pár nappal ezelőtt ért véget. Az egykori „Éhség- 
sztyeppén" tíz évvel ezelőtt hallatlan fáradozások cs áldozatok árán 
sikerült meghonosítani a paradicsomot cs a különböző dmnyefaj, 
tákat. Az ottani földmüvesszövetk ezetek dolgozói annyira fellelke­
sültek a sikereken, hogy akkor elhatározták: minden év őszén me­
zőgazdasági kiállítást rendeznek és ennek keretében mutatják be 
a sztyep mezőgazdaságának fejlődését. A kiállított termékek. gö­
rög és sárgadinnye, tök, burgony a, uborka, hagyma, stb., öt termet 
töltöttek meg. Különösen nagy feltűnést keltett néhány 16 kilós^ 
görögdinnye és 12 kilós sárgadinnye.

Másfélévi börtönre ítélte
a törvényszék a hajdúdorogi 
férjgyilkos asszonyt

A debreceni törvényszéken teg­
nap tárgyalták Kazal Jánosné 
hajdúdorogi asszony gyilkosság! 
bűnügyét. A vádirat szerint Ha­
zamé ‘ ez év március 20-án több 
baltacsapással meggyilkolta laká­
suk istállójában férjét. A gyilkos­
ságban segédkezett Kazainé fia: 
Kazal Imre is.

A tegnapi tárgyaláson kihallga­
tott tanúk egyöntetűen azt vallot­
ták, hogy Kazai részeges, durva 
lelkületű férfi volt, aki állandóan 
szidalmazta és valósággal üldözte 
a családját. Több ízben megtör­
tént, hogy ennj sem adott felesé­
gének és fiának. A gyilkosság

RÁDIÓK
csillárok, kerékpárok

hosszú résxletre
MAYER mérnök

KOSSUTH-UICA 13. felefon: 380

napján is összeszólalkozott a Ha­
zai-házaspár a válóperük megin- 
düása miatt s Kazai há tát ra. 
gadva nekitámadt feleségének.

Kazainé kicsavarta, férje kezéből 
a, baltát és agyonütötte az , idus 
embert. A bíróság délután vonult 
vissza tanácskozásra és hirdette ki 
ítéletét, amely szerint Kazai Já­
nosáét bűnösnek mondotta ki erős 
felindulásban elkövetett emberölés 
bűntettében cs ezért egyévi és hat- 
hónapi börtönre ítélte. Fiát, Kazai 
Imrét bizonyítékok hiányában fel­
mentene a bíróság. Az ügyész sú 
lyosbításért, a védő enyhítésért 
fellebbezett.

KÜLFÖLDI LEVELEZES
A városi Idegenforgalmi Hivatal 

folytatja levelezési akcióját. A kö. 
zelmúltban is több, mint ötszáz 
külföldi juttatta cl címét Debre­
cenbe, aki idevalósival kíván leve. 
lezni.

A Idegenforgalmi Hivatalnak az 
előző levelezési akcióból mind­
össze százötven levelezni kívánó 
debreceni cím áll rendelkezésre. 
Aki külföldiekkel kíván levelezni, 
keresse fel az Idegenforgalmi Hi­
vatalt, (városháza I. emelet) otl 
minden felvilágosítást megkap.

ANYAKONYV
Születés; Szatmári Jánoe vagon­

gyári festő Bírú-u, 4: János.
Házasságok; Szilágyi József gazdál­

kodó Perecdíilő 36. és Gáli Mária. 
Fcrecdülő 5, Bíicea Imre városi utca­
seprő Homok-u. 41. és Schverlikovszky 
Jolán Homok-u. 41, Miszli Gyula, ci­
pész s. Doberdó-u. 38. és Jávorszky 
líóza Bcvai-U. 11*

Halálozások; özv. Keecrű Sándornó 
Nagy Zsuzsanna 92 éves Bajcsy-Zs. 
utca 25, Kerékgyártó Bajod villany- 
gyári munkás 34 éves Gyalogány-u. 
19, Király Imréné Kecskés Júlia 66 
éves Szepes 5. Scöke Attila l hóna­
pos PaJJag-

SZÍNHÁZ
M Ü S 0 R :

Csütörtökön este fél 8 órakor 
Diákszerepem — Ady-bérlet.

Pénteken este fél 8 órakor 
Didksserelem —- Arany-bérlet.

Szombaton este fél 8 órakor 
Diálíszerelcm — Csokonai-bcrlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor 
Diákszerelem — Bérletszünet.

Vasárnap este fél 8 órakor: 
Diákszerelem — Bérletszünet.

Háromórás kacagást és vidám 
szórakozást nyújt a ,.Diákszere­
lem“ c. modern jazzoperett, amely 
minden este a színház műsorán 
van vasárnap estig. Gyönyörű ki­
állítás, remek táncok. Okvetlen 
nézze meg. (x)

„Furfangos özvegy“. Goldoni 
zenés komédiájának bemutató elő­
adása hétfőn este lesz A) bérlet­
ben. (x)

Bizet: „Carmen“ c. operájában 
mutatkozik be október 22-én a 
társulat operaegyüttese. Erre az 
előadásra jegyek elővételben már 
válthatók rendes helyárakon, (x)

Nagy gyermekelőadás lesz ok­
tóber 23-án délután" a színházban, 
amikor is a „Koldus és királyfi“ 
című meseoperett kerül színre, 
félbe! y árakkal._________ (x)

Fizessen elő
a „Tiszántúli

Néplapéra

E K
Kedden ünnepli Debrecen 

a felszabadulás évfordulóját
Október 19-én ünnepli Debre­

cen a felszabadulás negyedik év­
fordulóját. Az emlékünnepet r 
Nemzeti Bizottság és a Magyar- 
Szovjet Művelődési Társaság kö 
zösen rendezi meg.

Délelőtt koszorúzó bizottságok 
járják fel a szovjet hősi emlék­
műveket. Délután 6 órai kezdettel 
rendeznek emlékünnepélyt az 
MSzMT helyiségében, ahol az ün­
nepi beszédet Ménes János pof- 
gármester tartja.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé. 
kelt déli, délnyugati szél, felhős 
idő, reggel helyenként köd, hol­
nap a nyugati határszélen kisebb 
cső lehet. A hőmérséklet tovább 
emelkedik.

Kinevezés: A köztársaság el. 
íiöke dr. Siposs Sándor debreceni 
járásbírósági alelnöküt a debre­
ceni törvényszékhez tanácselnök­
ké kinevezte.

A KÜLBART feljelentést tett H.
Nagy Gergely és társai hajdúdo- 
rogi kereskedők ellen, akik 7494 
forint, szarvasmarha felvásárlásra 
igénybevett célhitellel nem szá­
moltak cl. Ugyancsak feljelentést 
tett a KÜLBART Petrus Antal 
hajdúdorogi lakos ellen, aki 6255 
forint célhitellel nem számolt ti 
A GR nyomoz az ügyben.

Feljelentést tett a rendőrségen 
Jcnci Lajos Poroszlay-úti lakos 
ismeretlen tettes ellen, aki a Szi- 
lágyi-Andaházi intézetben egy 
szekrényből ellopta 1500 forint 
értékű ruha- és fehérneműjét.

Gyorsírást, gépírást tanuljon a 
Simai-Sipkovlcsné gyorsíróiskolá­
jában, Piac u. 73. (x)

7 forinttól kezdve
sajáttermésü tulcsvai (tokajhegy- 
atjai) bor literenként is kapható

Likay, Piac.utca 9. emelet.

Illetékes helyről szerzett érte­
süléseink szerint Hajdú megye cs 
Debrecen város törvényhatósága 
170 mázsa szappant kapott. A ki­
utalt szappan ára kilónként 12 fo­
rint. Ez lényegesen oksóob, mint 
az eddigi 17 forintos szappan. Eb­
ből a kiutalásból elsősorban a nc- 
héztesti munkások, a terhes és 
szoptatós anyák, 12 éven aluli 
gyermekek kapnak. Október vé­
gével a szabad szappan is meg 
log jelenni.

A debreceni építés- és közmun­
kaügyi főigazgató felhívja azokat 
a mérnököket, felsőipariskolai, vagy 
más műszaki képzettséggel rendel­
kező személyeket, akik az építés- 
és közmunkaügyi m'nisztcrium 
külső hivatalainál egyelőre tiszte­
letdíjas minőségben hajlandók al­
kalmazást vállalni, hogy a főigaz­
gatóság hivatali helyiségében 
(Sítgvári Endre u. 2.) haladéktala­
nul jelentkezni szíveskedjenek.

A jugoszláviai Bori községben 
az elmúlt év nyarán Varga Gábor 
debreceni Tömös utcai kőműves 
társai előtt dcmokráciaellenes ki­
jelentéseket tett, Rákosi elvtárs 
programbeszédet is ilyen demokrá­
ciaellenes kijelentésekkel fogadta. 
A debreceni népbíróság tegnap 
hathavi börtönre és vagyona egy- 
tizedénck elkobzására ítélte.

Nagy magyar költők a demo­
krácia mérlegén. Ezzel a címmel 
nyilvános irodalmi vitákat rendez 
az Ady-Társaság. Az első vita 
szombaton délután 5 órakor lesz 
a Magyar-Szovjet Művelődési Tár­
saság kistermében (Vörös Had­
sereg útja 45. sz.) Vörösmarty 
Mihályról. A bezelő előadást Kar­
dos Pál tartja.

A magánalkalmazottak szakszer­
vezete szombat déiu:án 6 órakor a 
szakszervezet helyiségében (Vörös 
Harisereg-útja 24.) „Irodalmi An- 
kétot“ rendez, melynek keretében 
dr. Juhász Géza egyetemi tanár 
larl e'öadást „A francia forrada­
lom“ Madách Ember Iragédiájá- 
sa» omaab TtopMii «S»

Éjjeli ügyeletes szolgálatot 
tartó gyógyszertárak október 9— 
15-ig: „Reménység" Csapó-utca 
22., „Mátyás király” Vámosperc/ 
út 16.

Dr. Szabó István egyetemi ta­
nár lemondott az Ady-Társaság- 
ban viselt tisztségéről. Dr. Szabó 
István a debreceni egyetem törté­
nelem tanára volt a felszabadulás 
óla az Ady-Társaság tudományos 
osztályának elnöke.. A napokban 
levélben jelentette be a Társaság­
nak, hogy lemond tisztségéről.

Értékes órát loptak cl ismeret­
len tettesek Gecse János Bokányi 
Dezső utcai lakásáról, Gec.se fel­
jelentést telt a tolvaj ellen.

Zsebtolvaj ellopta tegnap Gál 
Antal Eötvös utcai műszerész 
pénztárcáját, melyben 130 forint 
és több fontos irat volt.

Három hónapra ítélte a debre­
ceni népbíróság Kovács Éva 20 
éves. Csigekcrt utcai lakost, aki a 
debreceni hadifogolyátvevö tábor­
ban a hadifoglyokkal kapcsolatban 
dcmokráciaellenes kijelentéseket 
tett. Az ítéletet felfüggesztették.

Te1! meleg kötöttáruk készítése, 
javítása, eladása Pethő kézimun­
kaipar, Szent Anna-utca 10. száír 
Gyapjú fonalak olcsón (x)

A pcrccdülői 655. sz. Petőfi úttörő 
csapat a napokban a nagyhegyc .i 
tanyavilágot lálog-alta meg, ahol ki­
magasló műsorral. lepte meg Nagy­
hegyes dolgozó népét. A közönség 
az előadást nagy tetszéssel, az úi- 
tőreiket pedig nagy szeretettel fo­
gadta, melyet jó munkájukkal viszo­
noztak. Jó munkájukért a helyi 
MNDSz vezetősége 50 forint pénz­
jutalmat adott azzal, hogy azt for­
dítsák úttörő csapatuk folszorc ó- 
sére, melyért ezúton ja köszöneté' 
fejezi ki az úttörők vezetősége.

Mindenemü gyapjúi
kizárólag a gyapiúkeroskedelm! 

testi Vállalat vásárol
Hatvan-utca 37. szám

Nem azonos. Konlsdc Géza HI T 
KossulLi-utca 15. sz. és Koulsek 
László Hatvan-utca 6. sz. lakos an­
nak a megállapítását kérik, hogy 
nem azonosak a Konlsek cipő- és 
textil-kereskedő céggel, «mely fel­
mondót* alkataiazottainak. (x)

Gyászrovat
Özv. Szőke Sándorné temetése 

ma délután 2 órakor a zsidó te­
metőben. (x)

IPAR
Kőműves és ács ipari szakosztály un«

5 órakor tisztújító közgyűlést ta.ru — 
Cipész sazkosztály ma reggel 8 orr­
tól tinusanyagot oszt a légi hetyeu. 
— Iparoskör sakkszakosztálya ma o 
órakor rendes ülést tart. — A osiz- 
mailia szakosztály tagjai típusanyt- 
gokra pénzzel együtt jelentkezzen . 
az árucsarnokban szombat és vasár­
nap 8—1 óráig. A forgalmiadót ' a- 
eárnap délelőtt 8—10.ig feltétlen fi 
zeeselc be ugyanott. — Csizmadia 
áruosarnok szövetkezet vasárnap dr - 
elolt 10 órakor rendkívüli közgyiiü-t 
tart. Tárgysorozat! Jegyzék űlae Iá- « 
alapszabálymódosítáfl, — p.idogur 
szakosztály szombaton 8 órakor 8ke1-
tett,

mmmi
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Csütörtök, október 14.
Rákoei-telep, Városi szükségla­

kás, Határ-út, .Szolyori.Lelep (Rá- 
kos'i-te’ep) .7 ó: dr. Kiss Sándor; 
Szabadság-telep, Gúthi Vasút
(Szabadság-telep) 7 ó: Uöszler 
János; Textilgyár, Benyáte-:extil, 
Rex-gyár (Textilgyár) 8 ó: Grand, 
pierre Lajos; MOőzK, Igazságügy, 
Pénzügy (Vörös Hadsereg-útja 
58.) 5 ó: Csák Gyű'a.

n. Gárdisták, liE.wiem! Az oesrts 
kintlévő' felszerelést, csütörtök áciu+.áft 
6 órára mieden ki adja le a Osapd- 
utca 58- öráro alatt,

/!. G. szervezők, fisi'elem! Az. öei. 
sirs üzemi, kerületi szervezők onütör­
tökön S órára jelenjenek meg a 
Csapó-utca 58, alatt.

A Belváros II. agitátorai ma dél­
után h órakor fontos értekezletet tar. 
:.aalc. a pártlidyisógben.

A Belváros III. ma délután 5 óra­
kor nőnapot tart Piac-utca 26. mám 
alatt.'

Körzeti propágandisják és agitátor 
gárda vezetők cí-ü tör tökön 5 órakor 
fontos megbeszélésre jelenjenek meg 
a Vóiós Hadsereg.útja 26. szám alatti 
p drill olyiségben.

A nyulasi MOP szervezet SzlT tág­
ját csütörtökön 6 órakor ionfor» meg­
beszélésre jelenjenek meg a párt- 
helyiségben.

SZAKSZERVEZET
A maganal kaimból tak szakszervaze- 

ldnsk vezetősége ma ddiulán 4 órakor 
•veceLóaés'j ülést j>art. — A magán- 
alkalmazottak szakszó övezete felhívjál 
a' Szabad Nép agitáció ban résztvevő 
kartursak figyelmét, hogy a második 
els-zaraolást péntek délig tegyék meg 
a Eca.keservedet' ■fitkíLr&ágán.— A ma- 
ganaikalmazottak szakszervezete kéri 
a kar társak at, hogy akik a kezelő 
gépi rási tanfolyamra jelentkeztek, 
árok ma délután 6 órára a fiú keres, 
kedelmi iskola gépiróteermeben jelen­
jenek meg. — A maganaikaimazoitak 
ezakazcrrozsfc dalárdája ma este 7. 
órakor - próbát tart. *— Vasas SZÍT 
"p-.rtolói ma délután fél 7 órára je- 
cn.jenek meg. .

A PÉK05z vasárnap délelőtt 9 órai 
kezdettel szakszer? ezof-i nagygyűlést 
'.art. Fölhívja a í'r.KOSz helyi veze. 
tó^égö a szakosztályi tagok ti gyeimet, 
liogy a gyűlés fontosságára való te­
kintettel fe'jéüe-nül jelenjenek meg.

A szakmaközi nóbizottság ismét) 
megkezdi a sorozatos gyermekuzsoa. 
oáztalált. A nőbizotlsági titkárok al 
vasárnapi gyermek uzson n áz Uü ás na ír­
jak beg-e üzemükben és hivatalukbant 
hogy hány gyermek vesz részt és je­
len tfíék he a nőtitkáróágnál pénteken 
délután 6 óráig, mert csak a bejelen­
tett gyermekek számára készítünk 
u. eonnát . . Bábszínház előadás icsz a>z 
Uzsonna, e ótf. Uzsonnajegy 50 fillér.
— Élelmezési munkálok szakszervc/.e- 
icnek tagjai pénteken délig rendezzék 
tagdíj hátralékukat a saját szervező, 
tűknél tagkönyv csere végett. Munka-

' nélküli élelmezési muakácok minden, 
nap délután J—6-ig jelenjkezzenek 
nyilvántartás végett. — Kereskedelmi 
alkalmazottak szakszervezete összesí­
tett vezetőségi ée választmányi ülést, 
tart délután 6 órakor, Ruházati és 
vegyes szakosztály rétizére szakmai fo. 
vábbkópeö etlcadáő pénteken fél 7 óra- 
.kor. 11-03 számú ideológiai kezdő sze­
minárium szombaton délután fél 7 
órakor kezdődik. — A Vasutas szak. 
szervezet területi titkársága felhívja)
— különösen nyugdíjas tagjait —t 
bogy a. volt debreceni,,Szárnyaekerék*‘ 
nevében ille,}ék telén egyének házalnak 
ős biztosítás ürügye. alatt pénzeket 
vesznek fel. Figyelmeztetjük tagjain, 
kát, hogy ez visszaélés, mivel az an­
nakidején feloszlatott „Szárnyaskerék»' 
ügyében kizárólag a Vasutat- szakezer- 
véze| van hivatva, eljárni.

NE DOBJA ti. ócska kalap­
ot, olcsón ÚJJÁALAKÍTJA

KALAPIPAR
‘ Saíctienyi uíu ?.

'•.»ere;«**« félti fcigfc! tetetstikéMiMk
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Négyes bajnoki mérkőzés 
a Dlószegi-iili sporttelepen

Taóárnap evdekcenek ígérkező négy 
bajnoln mérkőzést rendeznek 1 a DVSt. 
Biteegi-úti sporttelepén. Heggel fél 
kilenctől este fél ölig pattog majd a 
labda a zöld gyepen és a szurkolók 
.j old hl! NB II-ős mérkőzésen kívül 
két KB ril-afl és egy kerületi ba|- 
noki niőrlcőzéct láthatnak.

A részletes műsor; Fél kilenckor; 
DDSTI II—MjíMOSí: kér. II. o. —• Tél 
tizenegykor; VAOSz—Püspöki adáivy i 
MÁV KB III. mérkőzés. — Fél egy­
kor: Postáé—Kunmadaras KB III.
mciközéé. — Fél háromkor; DDS15— 
Miskolci ISO KB II. mérkőzés.

A mérkőzések jó küzdelmet ígérnek

Botrányokkal tarkított 
mérkőzés *. %

DVSE Haladás 4:1 (2:0) Vezette: Pillér.

A hétköznap ellenére is mintegy 
1200 néző volt tegnap jelen a Yatfutas 
Kupa nagy érdeklődécsel várt döntő 
mérkőzésén. A mutafott játék az első 
fó.idóben kielégítette még a ’egkónyc- 
sebb szurkolókat iß és ekkor c»okgó.[os 
vezet dere tehetett volna szert a ^as. 
utas, ha mellé szegődik a szerencse. 
Szünet Ufón azonban egy-két játékos 
minősíthetetlen visel kedése és a játék­
vezető tehetetlen6ege miatt eldurvu-t. 
a mórit özéé.

A DVSE Nagy — Sor?. Szilágyi TI. 
— Tisza, Csárdás, Szabó II. — Le­
ányvár!, Teleki, Kóczián, Rácz, Vihar 
ösczeá'.litá.shan fufott ki a pályára. 
Az óramutató még nem haladta túl 
az első percet, mikor Kóo?ián pompa, 
ßan kiugrott a Haladás védői között, 
kicselezte Kaasa.it, kapura lőlj-, a 
üakda Kovács Ili-on irányt változ­
tatva jutott a. hálóba. Izgalmas, vál­
tozatos küzdelem folyt jovább a pá­
lyán, hol az egyik, hol a mártk kapu 
forgott veszélyben, Vihar azonban 
Tiégy tiszta helyzetben is rontott. A 
fél idő másik gólját Rábai kezelésé­
ből megítélj- tizenegyedből Rácz sze­
rezte.

Néhány perces szünet után folyta­
tódott a, második félidő. A Haladá© 
vette át rövid percek alatt a játék 
irányítását és e-gy nagyon szép tárna, 
dúsból Varga 2:J-re állítojta be az 
eredményt. Ezután Vihar volt ered­
ményéé, de ettől a perctől kezdve egy­
más?!; érték a durvaságok, Rácz csúnya, 
be lemen éde után Kovács 111. megsé. 
riilt, majd Pió vágta fel háromszor. 
Í3 a jó elfutó Leányvárig A követ­
kező percben Vihart a játékvezető 
kíáliiította, má jd kis időre Hegedűs 
eérü’t rncg. Ebben a játékrészben 
Leány vári állította be a mérkőzés 
végeredményét. Még néhány dance és 
vége a. mérkőzésnek.

A Vasu.faa teljesen megérdemelten 
nyerte a találkozót. Sőt, ha egy kis 
szerencséje van a csapatnak, akár 8 
gólra is győzhetett volna. Mezőnyben 
a Haladástól ie láttunk néhány pom­
pa© akciót, csatárainak támadásait 
azonban a kiválóan működő DVSli­
ved elem visszaverte. Egyénileg: Nag; 
elog jól védett. A hátvéd hárma© leg 
jobbja Csárdás volt, aki fölényeden. 
néha azonban föíényeékedve játszolI 
Sós biítosair állt a lábán, míg Szilá­
gyi H. is oszlopa vplt. csapájának. 
Tieza óh Szabó II. nem játszották ki 
a salgótarjániak ellen mutatott for­
májukat, különösen leadásaik voltak 
pontatlanok. A csatársorban Leány­
vári jobbszélen egy.két ügyes búzáét 
csinált, azonban nem vég ege© meg­
oldás ezen a poszton. Teleki játéka 
változó volt, hol gyönyörűbbnél gyö­
nyörűbb passzolhat és lövéseket, hol 
bosszantó hibákat láttunk tőle. Kó- 
or.ián szem füle©, sok jó mozzanata- 
volt, míg Rács főleg durvaságaival 
tűnt ki. Vihar míg tagja- volt a cta. 
patnak, ügyesen hozta magát jó hely­
zetbe, azonban lövéseit, nem kísérje 
szerencse.

A Haladd© evőezakoean és durván 
játszott. Tőlük Tölgyesi, Kulcsár, Rá­
bai, Hegedűs és Varga tűnt ki.

Pillér jíltckvczeto egészen rceezul 
vezette * mérközéert. Tehetcflcn, elvesz­
tette a fejét, ©ok fordított ítélete volj-, 
nem követte a játékot és a második 
félidei borán y oknak erély jelenség©

Hirdessen <e

Tiszinteii Késtebas

egj’ik főokozója volt. Ilyen bíráskodá. 
sok teljesen lejáratják az általunk 
nagyi abecÉjiílt Játékvezető Testület 
tekintélyét.

KATASZTROFÁLIS VERESÉGET
mért a Ferencváros a- francia Ex- 
velaioi- Koubaix-re, mert a tegnap 
délután megtaxtoit mérkőzésen 9:0 
(4:0) arányban győzte Je nagyhírű 
eÜimfe'éf. A zöld-fehérek minden 
részükben jobbak voltak a francia 
cgyútiesilé! és még' ebben az arány­
ban is biztosan nyerték a mérkő­
zést. Előtte a Kispest—Lokomotív 
találkozót bonyolították le, mely a 
kispesti csapat 5:3 (2:1) arányú
győzelmét eredményezte.

A nemzetközi öctusa verseny els
számát, a lovaglást a svéd Heini 
nyerte, második Hegedűs .István 
(.Magyarország1. Csapat versenyben
első Magyarország B) csapata, má. 
sod’-k Svcdoi-sizág, harmadik Svájc.

Felhívom a Postás I, csapatának 
keretét, hogy ma a Gazdasági iskola 
sporttelepén 5 órakor a MÁLLEKti 
elleni edrömérkőzóere jelenjenek meg.

A vasutas kerékpáros paiyapajnok. 
Ságokat vasárnap Debrecenben rende­
zik meg. A rendezést a DVSE vál­
lalta magára, és vasárnap délelőtt 
házjömbkörüli verseny len/, majd dél­
után a Stadionban a pálya bajnoksá­
got bonyolítják le. A bajnokságon 
vasú tagegyesül etc ink longjobbjai álla. 
nak rajthoz és ez a kerékpárosver- 
fleny méltó befejezése lew. az idény­
nek.

LABARUGOMLSOR —
JATÉKYEZETÖKÜLDÉSSEL

Szombat; U A TFOSz—Kistest.,- l'j-
péüt—SzAG. KB I. mérkőzések.

Y&sárnap, NB 1; Vasa©—MTK, Ki©- 
post—Goldberger, Csépel—ETO, Sorok­
ra r—Fér encvíirce, Tatabánya Sa-lgó. 
tarján, Haladás—Szeged.

NB II, KClCfi csoportja; DDSE — 
M.Y6C (Laczkó, Páll),' MM TE—DVSE.

.ózd—MÁ VAG, MOGÜKT D \ TK, S1TK 
—KyilAT, SalgSE—MTK YSE, . Ny. 
SzDbE—Törekvés, Pereces—Wolfner.

NB III. Oebracen—Nyíregyháza eso- 
poi't; Nyírbátor—ÍBÍDSB: Pillér. -
VAOSz.—Püspökladányi MÁV: Szolősi 
(László, Mocsári), Dohánygyár—Nyír. 
mada: Ekli (Várkonyi, dr. Munkácsi), 
Pótlás—Kunmadaras; Berecz (Nagy 
Zsolt, Horváth). Záhony—Tiszátok, 
Mándok—Fehérgyarmat, Kievárda 
Balkány, Nagy kálid—Karcag.

Kerületi I. e.: Sárrétudvari—Kabar 
Farkas,' HajdÚBZovát—Báránd: /.ágoni. 
L., PKISE—Hajdúböszörmény: C'za- 
bán, Balmazújváros—D. Előre: Zá- 
goni Imre, Hajdúszoboszló—HASzO. 
VOL: Takács, Derecske—Hajdúnánás: 
Kiss, Tiszaíúved—DVSE -II; Orosz, 
Polgár—DEAC; Gutfreund.
,11, osztály: Fások—Hajdúhadhá'z: 

Gombos (Gellen), DDSE II—MASzOV- 
LBT: Mólnál' (Bélyei), Postás II— 
MÉMOSz: dt-. Gyöngyösi (Bélyei), Yá- 
mospórcs—Hapoel: Pászjor, Ha jdú- 
s ám son—FEKOSz: Maláj, Dohánygyár 
II—DEAC II: Bíró István (Ludmann) 
Tieza’.ök II—Józsa: Domáu, Búdszent- 
mlhály—Hajdúnánás TI: Szilágyi,
Hajdríböszörményi Kendórseg—Hajúit, 
cioreg: Hadházi (Lovas), Hajdúböször­
ményi S:TT—Balmazújvaros: Tóth 
(Sóvágó), MtVSzOYOL II—Biharkereez- 
tesi Varga, Kaba II—Fö'des: Szabó 
Derecske II—Hajdúszoboszló II: Bíró 
Ferenc, BVSE II—Nádudvar: Horváth

Bihari Kupa; Nagyiéta -Vértes: 
Gelléri, Monostorpályi—Hosszú pályi: 
Bakó, Poosaj—Konyát-: Nagy Imre.

MALLE RD-kupa: Debrecen—Vác:
Rorezegi.

9:11,7.61 új országos rekordot állí­
tott fel a. Szovjetunió 4x200 méteres 
gyorsúszó stafétája. A legjobb időt 
Meakov úszta, ideje. 2:14.7. ismeretes, 
hogy Meskov főleg mellúiszó (100 in el 
len l:05.1-ct úszott!), de mint sprin­
ger ;e egyike al dgjubbaknitk.

Az NB I. gólldii-ilisiáján fölényesen 
vezet Deák, aki eddig 12 gólt lőtt. 
Nyolc gólos Szusza, 5 gólce a, tata 
bányai Bulla, Puskás, Hidegkúti, Höl'f- 
Jing éa Czibov.

Kerülcp nóí kézilabda eredmények;
IMIlMOSz—Compaktor 3:0, Ji u ti fi—D. 
Lendület 2:1, Hajdúszoboszló—Debre­
ceni Fások 3 :0,

:SA1 8KT6BEK 14, CEUTdPrtK

A magyar vivóválogatott, am,. „
dinpiai- bajnokságot szerzett te e .s-

znerlen a legjobb a yi'ágo.o, szómba 
fon eits Debrecenben éreíépzl. ts 
Arany Bika. dtstlcrmzbrn rendezi)-'r 
nagyszabású vivóakadéroiát, amcvjj 
Elek Hona ée Gevevich Aladár 6 em.) 
lyében . két olimpiai bajnok szerei,el 
Debrecenben, de kívülük mér itt. c,,
az olimpiai magyar .kardcs.t,.aibel
Kovács, Papp, Maszlay, Berci- , !■• , 
a női csapatból Elek Mai-gh. \ \ r n 
bemutató iránt nagy érdeklődéi ty 
paezta'ható.

Szovjet futó érte el az idei ]egJobl) 
európai 100 met eves ucdm:nv° í 
Moszkvában nemrégiben m:g;Tn ;e , •« 
atlétikai veremyon KaraJtuloi -,J 
orosz atléta 10.4 inp {u.filf
100 métert. Ez az ;q0 n j, : ,. 
európai eredmény ebben H xn". 
évadban,

D. Előre—Budapest!
D. Előre—Gázgyár

U
Ct> .XB ti.

Toró

n.jí
kézi J a bd a mér köz cw k v; - re n ú e. 
s-.umap Debrecenben. A Portó 
ezentmiklóson játszik.

Helyi rangadó kosárlabdában. » 
NB II. soronkövejkező ffrdu'ójúbaa 
a- DVSE női ég férfi uc apu La a ’JBA'j 
női és férfi csapa(ávil i;Ué;bk baj. 
no ki mérkőzést. A mérkcjzéscíiM v»-* 
sáinap rendezik.

D. Előre II — Po fás II. korü éti
férfi kézi la bd a mérkőzést remje. vn,
pénteken délután 4 órakor a s 
rom.utcai sporttelepen.

KERESKEDELEM
Füszcrkiskere.kctíuk... október havi 

kereseti cf* jövedelmi adóikat és ké.-;-:- 
ietv'álleáguk második ,1'eiéj ma c•;ig 
feltétlenül rendezzék a szákonztÁyuai.
— Korosmárosok adóikat ma délután 
4—6 óráig feltétlenül rendezek a 
Társulatnál. Kcsedclmoe lizclécvkw 
nem vesz figyelembe az-iniézóbiőu*!, 
ság. — Figyelem! A vasárnapra bir. 
dotett MAPiOőz gyü cö mm JO. ha. 
nem délelőtt 9 órakor kezdődik. — 
A KIS05Z Nöbizottság szü'cti össze- 
jövetele. A KISUSz kebelében aiaku.t, 
Nobizpttyág szombaton este a fínztr- 
krekereskedők szakosztályának Nyom. 
tató.utca 9. szám alatti brl vi.- -. bcíi 
családias szüreti öajzejöveiéit rendez,
— Tüzelő és építkezési anyagke» e./uj. 
dók adóikat- ée adóháij-ra! ék ajkat m f 
8—2 óráig a KISOSz kistcrnvóbiu in- 
tétien ül rendezzék. — A Ta.sjic.tnai 
kezelt adó közösségek tagjai aduikrt 
pénteken déli li óráig felié Jenül ren­
dezzék a Társulatnál. E határidő 
Ufán az adót kamat terhe i. — fű­
szer kiskereskedők pénteken délután ó 
órakor adókózossegi nagjgyü'crt !ar. 
tunk a KISOSz (Vörös Had.*rr.'-it 
8.) nagytermében.

feladás;
BBjesy-Zsitinszky. utos 16. 

» kiadóhivatalbaa.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi elötizetóknek 

GO százalék kedvezmény.

feladási
wSzsbad»ás* kftnyvéstioH. 

Városháza épület*

LAKAS

üz'etcmct szoba, konyha, 
kamrás lakással elcserél­
ném vagy eladnám. Sza­
badság útja (Kagi?a) 26. sz. 
líézi Sándor. V 165-9

BÚTOROZOTT SZOBA

Központban szépen beren­
dezett. bútorozott 6z.oba ki­
adó, Ceapó-utca. 71.

H 83.5

VÉTEL

Cirkot veszek, fezéchcnyi- 
utca 22. Seprű üzem. 160 9 

Tollat veszek ég eladok 
Kilónként is. l?eeti-utca 1. 
szám. Szathmáiy. 180-9

Ócska órákat veozek, óra. 
javítást jótállással válla 
lók. Piac-u. 5. Schiff man.

175

Tört ezüstöt, hatiználi 
óvá!-.at vá.-'árol Pollák, Baj. 
csy.Zsilinszky 2. i8u

ELADÓ bútor

3 és fél méteres kiszol­
gáló pult. 6-fiókoe kredone 
eladó. Szabadság útja (Kas- 
Bai-út) 26. Bézinél. V 162-8

Haioszobabútor fejtett, — 
négykerekű kézikocsi és égy 
teleajtó, épületre eladó. — 
HajnaLu. 15, K 86-11

restetf- dióháló, tömör, 
ólcöón' eladó. Mőtiusz-t-ér 5 
Veréetemplom mögött.

X öo-U

cLAQO ÉPÜLE TANYACO/.

E soosztalyu nagy cserep
d mindenféle epítkezésj 
itiyaguk leguloiobban Kalz- 
<al, i-z'jhot'zlai-út. 1. Tele 
ion; 514 174

Mész, tűzifa, seen, építési 
..nyagok, kutgyürü legol. 
csobban Bariba laté ep, — 
epotály 5. Telefon; 261.

176-20

AJÁNLAT

Tyukszcmvago szalon — 
.gesznap nyitva, Szécnenj^ 
utca 19. ct. Só vágó. »V. 87,22

Vasesztergályos ée gépla­
katos munkát, autogen- 
legeeztést, ku|ak javitácát 

ús új kút kéezítéeét válla 
ózalay Sándor, Eötvöe.u. 25 

K .92-22

Ezen a héten csütörtök 
Iá pénteken szíveskedjen 

v é rna-, p am utrrzükség letét- 
oésxze rezni. EAVÖRIT — 
Lei apó 24. 159-22

Grafologusnő • mindenki 
rácából ‘ biztos fefvilágosí- 
-ást nyújt. Széchenyi 19.

22

Gumicsizmákat; hó- é=
yárcipőket szakszerűen süt-. 
• c is kOszitejn, ócska rotícz 
ipzáios cipőt, Ccázmat ve- 
zck. Nagy István, Szeohc.. 

nyi.utca 2. 178-22

Rombútorait becseréljük, 
kombináljuk és g/akuzevticii 
/nyezzük és javítjuk. Ceg- 
édyné Befhleti-ufca 47. tz.

Paplanokat kécizít. javít, 
áthúz papiaji varroda, Da­
ra bős .utca 28. K 71-22

Kárpitos munkáit Préc 
kárpitosai készíttesse. — 
Précz kárpitos, Simon[fy-u. 
5 3 85

Menyasszonyi ruhákat 
kö csönöz és 

menyasszonyi fe.vételeket 
szép kivitelben készít

lturg foio
cl. Reszegi Lojosné

»uh. 10

Taulau veget én üveges­
munkát. jutányos árban 
vallat Öetreicher üvegei, 
Llatvan-u. 28. Telefon; 778 

P 5-1

SzorniebundaKaf, írha-
,zabátokat, bekecseket készi. 
tek, alakítok, javítok, ve. 
7,’zek, eipdok. Köváry szüctí, 
Püspöki palota. V 147

Tollat, pehelyt 
d olcsón kaphat. 
IJernát. Hatvan-u.

kilónkén L 
Robi esek 
27.

104-22

Bundát készít, alakit mo. 
derű fázunra Katona Vn- 
tnob szűcs-mester, Simon t i y 
2. szám. 174

Reküfiték, henccerek; kár.
I) i totímiink á k D e breuenben 
legolcsóbban Gyurgyevits 
Ivárpitosnáil. kapható, üzemi 
dolgozóknak árengedmény! 
Pébvfi- 56« ^

Anialtty aszta io.;iiu.dLu;’
mindennemű munkát \ai.d 
Nap.utca 15. I1 61

Mielőtt bármilyen mgu- 
;ágof eladna vagy veiniv. 
iáját érdekében forduijvn 
bizalommal az lngósag erü. 
kceítőhöz. Csapó.u. 55. *£■ 
pártiákolaépülel, aho; u;- ' 
tárgyak, szőnyegek, lém t? 
cői ruhanemüek icgoivdju. 
Lan beszerezhetők ée 
jobban eladhatók. 18-‘

ECYEB

A Tiszántúli Néplap i9-'-3
V. évf. 149, 158. ét
számait megvételre keresi 9- 
tizabadság-nyomda.

INGATLAN

Saját telkemet e.adom. 
tfj. Baditss Zdigmond. -VI 
kolc, Taes.U. 15. loo--4

TISZÁNTÚLI NEPLAT 
Politikai napilap,

Eeielótí szerketizid:
RADO ISTVÁN
Ccieiöb kiadó:

SZABÓ ISTVÁN
tízért ututodi-»;

uebreccn, tíajcsy-lótüm^kv. 
utca 16. Telefon 254.

Kiadóhivatal;
Debrecen, Bajcay-Iós.-U- ib 

Telefon; 1-

Nyomatott a ,,Szabadság’ 
nyomda uorioigegcpcn.

Telelőn: 205
L-eie-lós veretű: Kovács M111 ^

ÉLŐFIZETÉS! DÍJ 
ee.LV hiúra 12

F

fISZi

V. ÉVFOL

Két
(R. L)

viszály i'ös I 
frontján. Ed 
kell to mii úri 
kán Y hóniijl 
elvtárs, a, ml 
A esehezlov| 
ez.t tette: me 
műi és a ntj 
iát, gyengi'ui 
szító' s kiv, 
rla, ista baji

A. dolgc 
óczinte örónfl 
Siti fogadta 
várva-várt 
s r a ad j y_, a
rok összes 
polgári jog: 
ü'dözö.t man 
lama'kotó élj 
hárult az al 
és Csehszlo'i 
megérő? itett 
mészetesen i 
a CsehszlovJ 
központi lap| 
é? együitmükl 
tön a s I 
ország.

A magyar 1 
hosszú évtize 
méh egymás! 
vélet'en vág 
Nagyon is 
van* - annak, 
következett 
hogy Magyal 
tiik a nagybl 
v'niszía. hál 
ét a februári 
tél, esehszloj 
Fordulat é. el 
ienelő nálunk] 
u csebsz.ováí 
bepo’itikábal 
a. fordulatot 
a kelő tu| 
lasziható el

Amíg Magi 
Ferencek ésj 
rikai imper 
ság/a képes ! 
a hatalomba 
..demokráciái 
hai Bcnes 
szóval bírt 
dig nem x 
nép egy mái 
akkor válhaj 
amikor mincj 
saját kizsá’ 
a szabadság^ 
két jelentő

A magyar! 
a leghübb hj 
tik hosszú 
tak a mag 
megszüntetés 
iának meg

Meuthe-et| 
munkások 
sztrájkja 22| 
tetős után gl 
A vasgyárosl 
len volt el fi 
követeléseit | 
telmcben a 
emc'Tiedtek. 
zeíme Uctsél 
erősíteni a 
sztrájkoló b| 

A bán' á-|


